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Введение 

Гендерный Барометр – первое комплексное исследование на левом берегу Днестра, 

направленное на изучение восприятия населением региона различных аспектов в межгендерных 

отношениях.  

Целью исследования было собрать, проанализировать и опубликовать социологические данные, 

репрезентативные для левобережья Днестра, по ряду социальных аспектов: 

- Общественное восприятие относительно гендерного равенства; 

- Распространенность гендерных стереотипов; 

- Распределение гендерных ролей в частной и публичных сферах; 

- Вовлеченность мужчин и женщин на рынке труда, в процессы принятия решений; 

- Гендерная дискриминация в публичной сфере в общем и на рынке труда в частности; 

- Риски и предпосылки насилия в семье. 

Результаты исследования предоставляют эмпирическую базу для планирования усилий 

(программ, проектов) по решению проблем женщин и мужчин, а сравнительный анализ с 

ситуацией на правом берегу («Гендерный Барометр» 2016 года) делает возможным комплексный 

подход для проектов, включающих оба берега. 

Исследование проведено в рамках программы малых грантов (SGP-2018) проекта 

«Приднестровские диалоги: продвижение сотрудничества между лидерами гражданского 

общества для создания новых решений в контексте затяжного приднестровского конфликта», при 

финансовой поддержке ПРОООН Молдова, а также при поддержке Швеции.  

 Методология исследования 

Целевая группа: Целевой группой исследования является постоянное население Приднестровья в 

возрасте 18+ лет, с разбивкой по полу и географическим регионам. 

Методы исследования: опрос по выборке репрезентативной для всего Приднестровья. 

Выборка: общая выборка включила 500 респондентов, являясь репрезентативной для 

Приднестровья (с максимальной статистической погрешностью ±4,4% для общих показателей).  

Критерии включения: Основные критерии для включения в исследование: 

1. Возраст от 18+ лет; 

2. Постоянное проживание в Приднестровье; 

3. Физическая и психическая адекватность для понимания вопросника. 

Инструментарий: сбор данных проводился на основании вопросника, администрированного 

интервьюером, по месту жительства респондента. 

Механизм исследования 

Сбор данных был произведен профессиональными интервьюерами Центра развития и поддержки 

гражданских инициатив «Резонанс». Перед запуском работ по интервьюированию был 

произведен тренинг, в рамках которого интервьюеры были подготовлены относительно 

параметров исследования. 

Ввод и анализ данных 
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Ввод данных производился в специально разработанную для исследования матрицу в 

специализированном программном обеспечении SPSS Data Entry. В матрицу ввода были 

включены изначально механизмы контроля за правильностью ввода, с соблюдением вопросов 

фильтров и перекрестных проверок. Операторы ввода данных прошли специализированный 

тренинг по ознакомлению с матрицей ввода. После ввода данных, произведена дополнительная 

проверка правильности ввода.  

Анализ данных произведен в специализированном для анализа статистических данных 

программном продукте SPSS, и включает частотные и перекрестные распределения ответов. 

Ввиду различного уровня достижимости разных социальных категорий населения, в рамках 

исследования регистрируется смещение выборки к более легкодоступным категориям. Для 

коррекции данного смещения применялись весовые коэффициенты по полу и возрасту. 

Период сбора данных: 7 – 23 марта 2019го года. 

Структура выборки 

 Кол-во 
С весовыми 

коэффициентами 
% 

Всего  500 500 100,0% 

Пол: 
Мужчины 207 213 42,6% 

Женщины 293 287 57,4% 

Возраст: 

18-29 лет 156 90 18,0% 

30-44 лет 150 103 20,6% 

45-59 лет 98 154 30,7% 

60+ лет 96 153 30,7% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 155 148 29,5% 

Среднее профессиональное 115 139 27,9% 

Высшее 230 213 42,6% 

Тип местности: 
Город 340 358 71,7% 

Село 160 142 28,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 150 154 30,8% 

средний 151 158 31,6% 

высокий 199 188 37,6% 

Район: 

Бендеры 89 100 20,0% 

Григориопольский район 42 30 6,1% 

Дубоссарский район 35 39 7,8% 

Каменский район 27 25 5,1% 

Рыбницкий район 75 81 16,1% 

Слободзейский район 86 80 16,0% 

Тирасполь 146 144 28,9% 
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Общее восприятие гендерной проблематики 

В рамках исследования регистрировалось отношение респондентов к ряду стереотипов, 

отражающих несколько традиционных идей, которые подчеркивают неравное положение мужчин 

и женщин в обществе. Наиболее высокий уровень поддержки отмечается по утверждениям 

относительно вовлеченности женщин в трудовую деятельность «во вред семье». Равное по 

факту участие женщин в данном случае рассматривается как мера вынужденная (68,8%), а 

трудовая занятость женщины неблагоприятно влияет на детей дошкольного возраста (66,2%), на 

семейную жизнь в целом (63,6%) и что сами женщины трудоустройству предпочитают семью и 

детей (63,8%). 

Схожая степень распространенности и у стереотипов, закрепляющих «специализацию полов», 

когда мужчинам вменяется обязанность по финансовому обеспечению семьи (51,2%), тогда как 

женщинам занятие домашними делами (46,8%).  

Несколько ниже уровень распространенности стереотипов относительно участия женщин в 

политике и их способности руководить. Только порядка 12% респондентов выразили различную 

степень согласия с утверждениями что женщинам не место в политике и 8% что женщины «менее 

способны и не могут занимать руководящие должности».   

Последняя группа утверждений относится к восприятию насилия и супружеской неверности. В 

обоих случаях подавляющее большинство респондентов отрицают допустимость как насилия, так 

и неверности. В то же время более 15% респондентов допускают что женщина должна терпеть 

насилие во имя сохранения брака.  

Диаграмма 1. Восприятие базовых стереотипов 
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Схожие уровни приятия стереотипов регистрируется и на правом берегу1. В частности, те же 

стереотипы относительно неблагоприятного влияния занятости женщины на семью и детей 

разделяют от 50% до 75% респондентов.  

Гендерные стереотипы в равной степени разделяют все группы населения. В диаграмме 2 

указано среднее количество высказываний, при оценке которых респондент предоставил ответ, 

указывающий на стереотипное восприятие. Во всех социально-демографических группах 

величина варьирует в рамках 4 и 5 единиц. 

Диаграмма 2. Уровень восприятия базовых стереотипов  

 
1 Barometrul de Gen „Cum participă femeile şi bărbații în politică şi în procesele decizionale”, 2016, стр. 84 

file:///C:/Users/User/AppData/Roaming/Microsoft/Word/Barometrul%20de%20Gen


7 
 

 

Ниже будут представлены данные указывающие что в домохозяйстве женщины традиционно 

выполняют намного большую долю работ нежели мужчины. В совокупности с более-менее 

равным уровнем вовлеченности на рынке труда это приводит к тому что в среднем женщины 

находятся в активной деятельности большее количество часов в день нежели мужчины. Неравное 

распределение объема домашних обязанностей оправдывается существенным количеством 

респондентов тем, что работу на дому нельзя приравнивать к трудовой деятельности. 
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Диаграмма 3. Восприятие работы по дому в качестве экономической деятельности 

 

Другая социальная норма, насаждающая неравные гендерные позиции, предоставляет право 

принятия решений преимущественно мужчинам. Хотя большая доля граждан поддерживают 

равноправные подходы (гендер не имеет значения) в принятии решений в семье (40,8%), доля 

респондентов склонных считать, что решения являются прерогативой мужчин (38,5%), 

значительно превышает долю тех, кто предпочитает дать женщинам право принимать решения 

(4,3%). 

Схожие тенденции и в случае общественной жизни, большинство придерживается равноправия в 

принятии решений (70,3%), но доля тех, кто предоставляет это право преимущественно мужчинам 

(25,2%) в разы выше придерживающихся противоположной точки зрения (3,8%). 

Диаграмма 4. Участие в принятии решений 

 

Гендерный Барометр на правом берегу выявил легкую тенденцию сокращения доли 

респондентов, наделяющих один из полов правом принятия решений. Так, в 2016м году по 

сравнению с 2006м годом доля сократилась с 33,7% до 26,1% в показателе принятия решений в 

семье и с 35,5% до 27,1% в общественной жизни2. 

 
2 Barometrul de Gen „Cum participă femeile şi bărbații în politică şi în procesele decizionale”, 2016, стр. 21 

file:///H:/CANTAR/ALTE%20PROIECTE/ALTE%20PROIECTE%202019/Dialoguri%20Transnistrene/Barometrul%20de%20Gen
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Сегментирование респондентов относительно данных стереотипов указывает на отсутствие 

стереотипного восприятия только у 14,1% респондентов. Остальные в различной степени 

допускают неравенство, включая 38,8% приверженных к обоим стереотипам. 
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Таблица 1. Принятие стереотипов относительно разных обязанностей мужчин и женщин 

  

приносить деньги в дом - это мужская 
обязанность 

Согласие Несогласие 

Вы считаете в таких 
семьях как Ваша … 

Предоставляют 
одному полу право 
принятия решений 

Полное принятие 
стереотипов 

38.8% 

Частичное принятие 
стереотипов 

5.6% 

Предоставляют обоим 
полам право принятия 
решений 

Частичное принятие 
стереотипов 

41.5% 

Не разделяют 
стереотипов 

14.1% 

 

И если финансовое обеспечение семьи считается обязанностью мужчины, то уход за детьми 

больше сфера ответственности женщины. Хотя большинство респондентов (80,9%) отметили что 

оба родителя в равной степени должны ухаживать за детьми, доля тех, кто отметил что этим 

должна заниматься мама (17,6%) существенно выше отметивших что это обязанность папы (0,9%). 

Диаграмма 5. Восприятие роли родителей по уходу за детьми  

 

Разная роль полов в обществе изначально запрограммирована в подходах к воспитанию 

мальчиков и девочек. Респонденты высказывались относительно черт характера, которые 

необходимо прививать детям в процессе воспитания. Из 12 черт характера, включенных в список, 

только дисциплинированность необходимо, по мнению респондентов, прививать детям обоих 

полов.  

Сугубо мужскими чертами являются самостоятельность, храбрость, смелость. Сугубо женскими 

любовь к порядку, старательность, послушание и усердие, что в совокупности с 

дисциплинированностью представляет набор качеств «идеальной домохозяйки». 

Примечательно что качества, определяющие уровень профессиональной успешности, такие как 

конкурентоспособность, креативность, терпение, а также свободолюбие, являются 

второстепенными. 
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Диаграмма 6. Качества, необходимые прививать мальчикам и девочкам 

 

Схожая картина наблюдается и на правом берегу Днестра, но с несколько менее выраженными 

различиями между полами. Кроме дисциплинированности, в качестве общих качеств для 

мальчиков и девочек воспринимаются послушание и усердие. Специфические качества – любовь к 

порядку для девочек и храбрость для мальчиков.  



12 
 

 

Диаграмма 7. Качества, необходимые прививать мальчикам и девочкам (правый берег) 

 



13 
 

 

Мужчины и женщины в частной жизни 

В предыдущей главе обсуждалась существенная распространенность гендерных стереотипов. 

Сопоставление представлений людей к реальному положению дел относительно ролей мужчин и 

женщин в семье как нельзя лучше иллюстрирует применимость к гендерным реалиям известной 

теоремы американского социолога Уильяма Томаcа: «ситуации, определенные людьми как 

реальные, реальны по своим последствиям». 

Представления о более важной роли мужчин в финансовом обеспечении семьи, а женщин в 

хозяйстве и по уходу за детьми отражают реальное поведение. Каждая вторая женщина 

утверждает, что у нее больше домашних обязанностей по сравнению с супругом и столько же 

мужчин отметили что у них больше обязанностей по финансовому обеспечению семьи.  

Диаграмма 8. Сравнение объема обязанностей респондента и его/ее партнера(ши) 

 

Из десяти видов деятельности в хозяйстве четыре можно отнести к исключительно женским по 

доле респондентов, отметивших что в их семье это делают больше женщины – стирает/гладит 

вещи (73%), готовит еду (68%), наводит порядок в доме (68%), моет посуду (59%).  

К преимущественно женским обязанностям следует отнести уход за детьми, контроль за 

обучением в школе, посещение врача с детьми. В данном случае доли отметивших что в семье 

этим занимаются женщины приблизительно равны долям отметивших что в их семье это делают в 

равной степени и женщины, и мужчины.  

Единственная обязанность, которую можно отнести к исключительно мужским, это ремонт 

домашней утвари, который делают исключительно мужчины в 74% семей.  

Зеркально схожая ситуация наблюдается и на правом берегу3. 

 
3 Barometrul de Gen „Cum participă femeile şi bărbații în politică şi în procesele decizionale”, 2016, стр. 91 

file:///H:/CANTAR/ALTE%20PROIECTE/ALTE%20PROIECTE%202019/Dialoguri%20Transnistrene/Barometrul%20de%20Gen
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Диаграмма 9. Распределение домашних обязанностей 

 

В итоге, при равном уровне занятости на рынке труда и при несколько более коротком 

трудовом дне для женщин, суммарно женщины уделяют основным занятиям на час дольше, 

нежели мужчины. Средний активный день женщины длится 11,5 часов, большая часть которого 

приходится на семью – 4,3 часа на домашние дела, 1,8 на дела по хозяйству и 1,1 час в среднем на 

детей, в сумме 7,2 часа.   

Мужчины, при более длительном трудовом дне (5,5 часов при 4,3 у женщин), уделяют домашним 

делам в сумме только 5 часов. 

Факт занятости ситуацию кардинально не меняет картину. Даже в этом случае женщины тратят 

больше времени на выполнение домашних обязанностей (суммарно 6,9 часов) чем на 

выполнение обязанностей по месту работы (6,6 часов).  

Диаграмма 10. Среднее количество часов, которые мужчины и женщины тратят в день на 
основные виды деятельности 
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Специфика занятости, которая присутствует на рынке труда в плане более низкой занятости 

женщин в профессиональной иерархии, а также более короткий трудовой день обуславливают 

неравенство в заработке. Каждый второй респондент мужчина (47,0%) и только 6,3% женщин 

заявили, что зарабатывают в среднем больше партнера(ши). Данное неравенство вкупе с выходом 

на пенсию с меньшим стажем (более низкий возраст выхода на пенсию и годы, проведенные в 

отпуске по уходу за детьми) в итоге предопределяет неравенство в величине пенсий. Таким 

образом сохраняются условия для экономической зависимости женщины от мужчины.  

Диаграмма 11. Величина среднего заработка по сравнению с заработком партнера(ши) 

 

Есть определенные отличия в проведении досуга, которые в определенной мере коррелируют с 

«специализацией» мужчин и женщин в плане частное/общественное. 

Диаграмма 12. Проведение досуга 
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Женщины чаще 

всего проводят 

свободное время 

дома (62,3% по 

сравнению с 53,2% 

у мужчин).  

Мужчины 

несколько чаще 

проводят 

свободное время в 

компании друзей 

(21,6%) ежели 

женщины (15,2%). 

Так же мужчины 

чаще чем 

женщины 

предпочитают 

проводить 

свободное время 

перед экраном 

телевизора (34,5% 

по сравнению с 

27,3%), в то время 

как женщины чаще 

либо просто 

отдыхают, без 

какого либо 

конкретного 

занятия (26,6% 

против 20,7% в 

случае мужчин), а 

так же в беседах с 

друзьями/семьей 

(26,3% и 20,0% 

соответственно. 
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Участие в общественной жизни 

Восемь из десяти респондентов выразили мнение что в Приднестровском регионе у мужчин и 

женщин равные права. Следует отметить схожий уровень поддержки данного утверждения как 

среди мужчин (80,6%), так и среди женщин (77,0%) (приложение 1, таблица 38). 

На правом берегу показатель составил 59,2% в 2016м году, будучи зарегистрирован существенный 

рост по сравнению с 2006м годом, когда считали что в Республике Молдова у мужчин и женщин 

равные права менее половины респондентов (43,5%). 

Диаграмма 13. Доля респондентов, придерживающихся мнения что в стране у мужчин и 
женщин равные права  

 

Среди причин неравенства респонденты видят, как социальные причины, так и предрассудки. 

Существенное количество (21,9%) респондентов объясняют отсутствие равенства тем что 

женщины якобы не в состоянии практиковать определенные профессии. Вторая причина, 

основанная на предрассудках, объясняет неравенство биологическими различиями (18,1%). 

Примечательно что такого мнения на много чаще придерживаются мужчины (32,2%) нежели 

женщины (8,4%). 

Социального плана причины это в первую очередь двойное бремя, которое несут женщины 

(56,8%), разница в доходах (31,5%), большая вовлеченность женщин в домашние дера нежели в 

проф-деятельность (25,6%), а также что женщинам затруднен путь в политику (23,7%). Объясняют 

неравенство разницей в доходах и затрудненность продвижения женщин в политике в большей 

мере мужчины. Женщины в свою очередь ставят больший акцент на двойное бремя, культурное 

наследие, отсутствие правовой базы, а также отсутствием такого желания у женщин.  
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Диаграмма 14. Причины отсутствия равноправия  

 

Низкая представленность женщин в госструктурах не является осознанной проблемой. Только 

15%-19% респондентов, на вопрос относительно достаточной представленности в госструктурах на 

различных административных уровнях высказались за увеличение представленности. Каждый 

второй не видит в этом необходимости, оценив, что на данный момент женщины там 

представлены в достаточной степени. Каждый десятый респондент выступил за сокращение 

количества женщин и около 24% затруднились с ответом.  

Диаграмма 15. Количество женщин в …  

 

И хотя стереотипы и предрассудки не выходят на первые места при оценке барьеров для более 

полного вовлечения женщин в процессы принятия решений, результаты исследования 



19 
 

свидетельствуют об их распространенности, а также их влиянии на реальное поведение. 

Широко распространено мнение что мужчины более предпочтительны занимать руководящие 

должности в целом, и в частности в госструктурах. Хотя зачастую большая часть респондентов 

утверждают, что пол для них не имеет значения, процент указавших что мужчины 

предпочтительнее в разы ваше доли респондентов, которые предпочли бы женщин на эти 

должности. Также есть определенная корреляция между иерархией должностей и допустимостью 

женщин к ним. 

И наконец, руководствующие должности, которые в массовом восприятии ассоциируются с 

женщинами это директор воспитательных учреждений и председатель родительского комитета.  

Диаграмма 16. Следующие должности более подходят мужчине или женщине? 

 

Абсолютно схожие тенденции и на правом берегу, разве что распределение смещено в 

направлении нейтральных позиций (пол не имеет значения)4. С течением времени (2006 – 2016) 

по некоторым позициям показатель (процент респондентов, отметивших что пол не имеет 

значение) улучшился, как для традиционно «мужских» должностей – президент (+7,3%), мэр 

(+5,2%), так и «женских» - директор школы (+5,8%), председатель родительского комитета (+4,8%). 

Следует выделить пять основных причин низкого участия женщин в политике. Это 

психологические барьеры (33,6%) и неуверенность в себе (29,8%), преобладание в политике 

мужчин, что так же расценивается респондентами как препятствие (32,2%), обремененность 

женщин домашними делами (23,8%) а также неспособность последних принимать решения 

(16,0%). Причем мужчины более чем в два раза чаще уповали на неспособность женщин к 

принятию решений (23,5%), а женщины чаще указывали на обремененность домашней работой 

(26,1%) 

 
4 Barometrul de Gen „Cum participă femeile şi bărbații în politică şi în procesele decizionale”, 2016, стр. 45 

file:///H:/CANTAR/ALTE%20PROIECTE/ALTE%20PROIECTE%202019/Dialoguri%20Transnistrene/Barometrul%20de%20Gen
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Диаграмма 17. Препятствия для более активного участия женщин в политике 

 

Сравнительный анализ факторов, которые по мнению население способствуют отказу от участия в 

политике мужчин и женщин, выявляет несколько наблюдений.  

В целом влияние перечисленных факторов слабее в случае мужчин, нежели женщин. Нет каких-

либо факторов, которые бы влияли преимущественно на мужчин, и мало влияли на женщин.  

Домашние обязанности — это сугубо женский барьер (48% указали его в адрес женщин и только 

15% про мужчин).  

Общие для обоих полов факторы, в порядке убывания по важности: 

- личная безопасность и безопасность семьи 

- отсутствие финансовых ресурсов 

- отсутствие уверенности в себе 

- отсутствие поддержки со стороны семьи 

- отсутствие необходимого образования 

- отсутствие опыта 

- отсутствие поддержки со стороны избирателей 

и наконец такие факторы как преобладающее культурное мнение в отношении роли 

мужчин/женщин в обществе, религия, восприятие политики в качестве «грязной или 

коррумпированной» и отсутствие поддержки со стороны других мужчин/женщин являются 

маловажными факторами. 
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Диаграмма 18. Факторы, способствующие отказу от участия в политике 

 
1 Преобладающее культурное мнение в отношении роли мужчин/женщин в обществе 

2 Религия 

3 Личная безопасность / безопасность семьи 

4 Отсутствие финансовых ресурсов 

5 Домашние обязанности 

6 Восприятие политики в качестве "грязной или коррумпированной" 

7 Отсутствие необходимого образования 

8 Отсутствие уверенности в себе 

9 Отсутствие поддержки со стороны семьи 

10 Отсутствие поддержки со стороны избирателей 

11 Отсутствие поддержки со стороны других мужчин 

12 Отсутствие поддержки со стороны других женщин 

13 Отсутствие опыта в данной области  

 

В диаграмме 19 представлена оценка уровня участия в различных форумах, как государственного 

(районная и местная администрация), так и негосударственного характера. Менее одного 

процента респондентов вовлечены (трудоустроены) либо как-то вовлечены в деятельность 

районных администраций, чуть более 2% в деятельность местных администраций.  

Существенно выше уровень участия в некоммерческие организации, волонтерские движения / 

сообщества. Нет каких-либо существенных различий в этом плане между мужчинами и 

женщинами. 
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Диаграмма 19. Участие в деятельности государственных и общественных учреждений  

 

Но в целом уровень общественной вовлеченности граждан следует охарактеризовать как 

крайне низкий. Только 12% респондентов вовлечены в как минимум одну из обсуждаемых форм 

общественного участия. Несколько выше участие граждан предпенсионного возраста (15,2%), с 

высшим образованием (17,4%), из сельской местности (14,4%), с высоким уровнем социально-

экономического положения (15,1%).  

Диаграмма 20. Уровень участия в общественных институтах различных групп населения 
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Хотя общая разница в уровне участия мужчин и женщин в общественную жизнь не существенна, 

наличие в семье детей младших возрастов в разы сокращает участие. Так, процент 

принимающих участие сокращается в два раза при наличии детей до 7 лет и почти в 4 раза при 

наличии детей до 3х лет.  

Диаграмма 21. Влияние наличия детей младших возрастов на уровень общественного 
участия 

 

Мужчины и женщины на рынке труда 

Рынок труда еще одна область в которой изобилует спецификой вовлеченности полов. Статистика 

по деятельности в течении дня среди трудоустроенного населения указывает средний трудовой 

день женщины на 1,5 часа короче нежели мужчины. Но общий период активности, включая 

домашние занятия у женщин несколько больше чем у мужчин, так как женщины почти в полтора 

раза уделяют больше времени на выполнение домашних обязанностей.  

Распределение респондентов мужчин и женщин по статусу и типу занятости практически 

идентичны. Уровень вовлеченности на рынок труда практически одинаков (48,9% мужчин и 50,8% 

женщин).  

Диаграмма 22. Статус занятости 
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На рынке труда традиционно существуют преимущественно мужские и женские области. 

Государственное управление, промышленность, транспорт, строительство сельское хозяйство — 

это области в которых большая часть трудоустроенных это мужчины. В этих областях 

трудоустроено более 60% мужчин. Женщины же сконцентрированы в таких областях как торговля, 

общепит, туризм и услуги (32,1%), наука и образование (20,1%) и здравоохранение и социальная 

работа (10,1%).  

Диаграмма 23. Область занятости 
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Специфика концентрации полов в отдельных областях экономики обуславливает большую 

концентрацию женщин в государственный (53,4%) и некоммерческий сектор (5,4%) 

(приложение 1, таблица 68). И это еще один фактор, обуславливающий разницу в уровне 

заработных плат. В частности, на март 2019 года средняя заработная плата в области образования 

составила 67% от средней заработной платы по экономике, заработная плата в здравоохранении 

70% и только в торговле превышала среднюю по экономике на 3%. В целом, заработная плата в 

бюджетной сфере на май 2018 года составляла 52% от средней зарплаты в внебюджетном 

секторе.  

Следует отметить равный уровень вовлеченности мужчин и женщин в дополнительную занятость. 

У порядка 14% респондентов обоих полов есть дополнительное место работы помимо основного. 

У мужчин это преимущественно неофициальная занятость, в то время как среди женщин в более 

чем половине случаев  

https://novostipmr.com/ru/news/18-07-05/rost-sredney-zarplaty-za-pyat-mesyacev
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Диаграмма 24. Дополнительная занятость 

 

Разный уровень зарплат воспринимается как должное. Женщины априори запрашивают более 

низкую зарплату нежели мужчины. В рамках исследования был задан вопрос относительно 

суммы оклада, который мотивировал бы респондента трудоустроиться или поменять место 

работы. Средняя величина оклада, указанная мужчинами, составила 7162 рубля, в то время как 

женщины указали сумму на 12% ниже – 6331 рубль.    

Диаграмма 25. Уровень зарплаты, запрашиваемый для смены рабочего места / 
трудоустройства 

 

Судя по всему, работодатели также воспринимают как должное разницу в окладах мужчин и 

женщин. Семь из десяти респондентов считают, что заслуживают повышение заработной платы 

по месту работы. Предпринимали попытки запросить повышения 25,3% женщин и 24,4% мужчин. 

Но результативность подобных попыток у женщин существенно ниже – 53,4% удалось добиться 

повышения, по сравнению с 70,8% мужчин. 

Диаграмма 26. Запрос на увеличение зарплаты  
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Разная средняя длительность рабочего дня мужчин и женщин обусловлена большей 

вовлеченностью женщин в домашние дела, и особенно по уходу за детьми. В целом наличие 

детей в семье приводит к проблемам на рабочем месте для существенного количества женщин и 

в намного большей степени нежели для мужчин.  

Каждая пятая женщина (21,7%) опаздывала на работу из-за домашних дел, 24,7% оказывались 

вынужденными отложить какие-либо дела на работе по той же причине, 17,6% не успевали 

завершить работу в срок. И по всем ситуациям среди женщин процент в разы выше нежели среди 

мужчин. 

В сумме, с как минимум одной из перечисленных проблем встречалась каждая третья 

трудоустроенная женщина и вдвое меньше мужчин (16,1%). 

Диаграмма 27. Проблемы совмещения домашних обязанностей и работы  
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Ранее мы наблюдали что женщины и мужчины в одинаковой мере разделяют базовые гендерные 

стереотипы. Но в некоторых параметрах предпочтения всё-таки отличаются. В рамках опроса 

респондентов мужчин спрашивали если они предпочитают, чтобы их партнерша ухаживала дома 

за малолетними детьми либо ходила на работу, а детей отводить в дошкольные учреждения. 

Соответственно респондентам женщинам соответствующий вопрос задавался 

персонифицировано («Вы предпочитаете»).  Оценки существенно разнятся. Каждый второй 

мужчина предпочел бы что бы партнерша ухаживала за детьми, вместо трудоустройства 

(46,7%), каждый четвертый затруднился с ответом. Женщины же, в пропорции 67,8%, предпочли 

бы трудоустроиться, а ребенка устроить в дошкольные учреждения. Обратную опцию отметило 

вдвое меньше респондентов женщин – 27,4%.    
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Диаграмма 28. Трудоустройство женщины или уход за ребенком  

 

Следует отметить наличие, в этом плане, запроса на услуги дошкольных учреждений для детей 

младших возрастов. Две трети респондентов высказались что в дошкольные учреждения 

необходимо принимать детей с двух лет или даже младше, причем среди женщин наблюдается 

тенденция к более ранним возрастам приема детей в ясли (приложение 1, таблица 89). 

 

Миграционные реалии 

Последние десятилетия трудовая миграция оказала существенное влияние на социальные, 

экономические и демографические процессы в Юго-Восточной Европе. Широко обсуждается как 

оценка общего количества мигрантов, так и влияние на будущее данного феномена. Коллапс СССР 

и последовавшие за этим экономические шоки и упадок уровня жизни создали классическое 

условие миграции – разницу экономического развития и возможностей в регионах «поставщиках» 

миграции и принимающих регионах.  

Приднестровский регион в этом плане не исключение. На момент исследования трудовая 

миграции напрямую затрагивала каждое четвертое домохозяйство, причем в половине случаев 

из домохозяйства отсутствовало двое или более человек. 

Диаграмма 29. Количество мигрантов, отсутствующих из домохозяйства  
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Следует понимать, что объем и структура отсутствующего населения, которая регистрируется 

методом выборочных исследований, отражают только часть мигрантов, а именно мигрантов, 

семья которых не целиком вовлечена в миграцию. Соответственно упускается из виду миграция 

семей целиком (в регионе нет членов домохозяйства, которые могут предоставить информацию 

относительно мигрантов), миграция в данном случае может иметь свою специфику.  

Итак, судя по характеристикам мигрантов семья которых частично находится в регионе, 

наблюдаются тенденции характерные для зрелого цикла миграции, когда увеличивается доля 

женщин и детей, то есть кроме первичных мотивов экономического характера возрастает роль 

воссоединения мигрантов первого цикла с семьей. Поэтому, хотя в миграцию вовлечены как 

мужчины, так и женщины, перевес мужчин (54,6%) не столь велик. Первичная миграция как 

правило носит мужской характер. Также существенная доля отсутствующего ввиду миграции 

населения находится в нетрудоспособном возрасте (13,0% детей до 18ти лет). Опять же, в 

первичном цикле в миграцию включаются исключительно люди трудоспособного возраста. 

Диаграмма 30. Половозрастные характеристики мигрантов  

 

Если говорить о домохозяйствах, затронутых миграцией следует исходить из того что для 

трудовой миграции в первом цикле характерно положительное влияние на регион исхода в 

следствие роста доходов и уровня потребления домохозяйств за счет денежных переводов 

мигрантов.  

На более поздних циклах наоборот, все больше проявляются отрицательные последствия 

миграции экономического (на пр. оскудение трудовых резервов), но особенно социально-

демографического плана (рост количества разводов, сокращение уровня рождаемости, старение 

населения, проблемы детей, выросших без опеки родителей и др.). Поэтому говорить о 

домохозяйствах, из которых кто-либо отсутствует, на данном этапе следует скорее в 

отрицательном плане влияния. Итак, домохозяйства с более высоким уровнем миграции — это 

домохозяйства, представленные в выборке людьми предпенсионного (24,5%) или пенсионного 

(27,0%) возраста, со средним (29,4%) и средне-профессиональным уровнем образования (25,1%), с 

низким уровнем социально-экономического положения домохозяйства (29,6%). Примечательно 

что в последней группе уровень миграции в существенно выше нежели в домохозяйствах со 

средним и высоким уровнем достатка, что подтверждает факт, что в зрелых фазах положительное 

влияние экономического плана процесс миграции оказывает все в меньшей мере. То есть 

миграция по влиянию на уровень жизни — это процесс выживания, но не процветания. 
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Диаграмма 31. Доля домохозяйств, затронутых миграцией по социально-демографическим 
характеристикам респондента  

 

Ввиду того что миграция — это процесс, а не кратковременное явление, оценка объемов 

миграции должна исходить из того что в любой момент на территории региона находится 

определенное количество населения кратковременно находящегося в регионе, будучи 

полноценно вовлечено в процесс миграции. Так же необходима оценка намерений на будущее 

населения на момент не участвующего в процессе. В этом плане довольно остра гендерная 

специфика. На момент исследования 16,8% мужчин и 6,4% женщин респондентов заявили о 

наличии опыта трудовой миграции за последние 6 месяцев.  

Заявили о планах включаться в процесс в следующие 6 месяцев (миграционный потенциал) 

14,5% мужчин и 6,2%. В целом, общая доля население с опытом либо намерениями вовлечения в 

процессы трудовой миграции (миграционный контингент) от наличного население 

приравнивается к 23,7% среди мужчин и 10,1% среди женщин.  
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Диаграмма 32. Вовлеченность в трудовую миграцию  

 

Другим немаловажным параметром при оценке миграции является характер намерений 

мигрантов на будущее. В данном случае большинство потенциальных мигрантов не планирует 

полной эмиграции, а относительно краткосрочную миграцию. Но доля планирующих полную 

эмиграцию существенна, причем выше среди женщин (28,5% по сравнению с 20,1% среди 

мужчин. 

Диаграмма 33. Длительность планируемой миграции  

 

 



33 
 

 

Заключение 

Исследование выявляет высокий уровень стереотипного мышления, как среди мужчин, так и 

среди женщин. 

Наиболее высокий уровень поддержки отмечается по стереотипам относительно вовлеченности 

женщин в трудовую деятельность «во вред семье» и «специализации полов». 

Гендерные стереотипы в равной степени разделяют все группы населения. Сегментирование 

респондентов относительно базовых стереотипов указывает на отсутствие стереотипного 

восприятия только у 14,1% респондентов. 

Другая социальная норма, насаждающая неравные гендерные позиции, предоставляет право 

принятия решений преимущественно мужчинам. 

Разная роль полов в обществе изначально запрограммирована в подходах к воспитанию 

мальчиков и девочек. 

Сугубо мужскими чертами являются самостоятельность, храбрость, смелость. Сугубо женскими 

любовь к порядку, старательность, послушание и усердие, что в совокупности с 

дисциплинированностью представляет набор качеств «идеальной домохозяйки». 

Представления о более важной роли мужчин в финансовом обеспечении семьи, а женщин в 

хозяйстве и по уходу за детьми отражают реальное поведение. 

В домохозяйстве женщины традиционно выполняют намного большую долю работ нежели 

мужчины. В совокупности с более-менее равным уровнем вовлеченности на рынке труда это 

приводит к тому что в среднем женщины находятся в активной деятельности большее количество 

часов в день нежели мужчины. Уход за детьми, контроль за обучением в школе, посещение врача 

с детьми – это исключительно женские обязанности в частной жизни. Единственная обязанность, 

которую можно отнести к исключительно мужским, это ремонт домашней утвари. 

при равном уровне занятости на рынке труда и при несколько более коротком трудовом дне для 

женщин, суммарно женщины уделяют основным занятиям на час дольше, нежели мужчины. 

Специфика занятости, которая присутствует на рынке труда в плане более низкой занятости 

женщин в профессиональной иерархии, а также более короткий трудовой день обуславливают 

неравенство в заработке. 

Каждый второй респондент мужчина и только 6,3% женщин заявили, что зарабатывают в среднем 

больше партнера(ши). 

Восемь из десяти респондентов выразили мнение что в Приднестровском регионе у мужчин и 

женщин равные права. 

Среди причин неравенства респонденты видят, как социальные причины, так и предрассудки. 

Низкая представленность женщин в госструктурах не является осознанной проблемой. 

Результаты исследования свидетельствуют как об высоком уровне распространенности 

стереотипов и предрассудков, как и об их влиянии на реальное поведение. Широко 

распространено мнение что мужчины более предпочтительны занимать руководящие должности 

в целом, и в частности в госструктурах. 
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уровень общественной вовлеченности граждан следует охарактеризовать как крайне низкий. 

Только 12% респондентов вовлечены в как минимум одну из обсуждаемых в рамках 

исследования форм общественного участия. 

На и без того низкий уровень общественного участия отрицательно влияет наличие маленьких 

детей, особенно в случае женщин. 

Распределение респондентов мужчин и женщин по уровню, статусу и типу занятости практически 

идентичны. В то же время на рынке труда традиционно существуют преимущественно мужские и 

женские области. 

Специфика концентрации полов в отдельных областях экономики обуславливает большую 

концентрацию женщин в государственный и некоммерческий сектор, что в итоге обуславливает 

более низкий уровень оплаты труда женщин. Разный уровень зарплат воспринимается как 

должное. Женщины априори запрашивают более низкую зарплату нежели мужчины. 

Средняя длительность рабочего дня мужчин и женщин обусловлена большей вовлеченностью 

женщин в домашние дела, и особенно по уходу за детьми. В итоге женщины на много чаще 

мужчин сталкиваются с проблемами на рабочем месте. 

На момент исследования трудовая миграции напрямую затрагивала каждое четвертое 

домохозяйство. 
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Таблица 2. Структура выборки 
 Кол-во 

С весовыми 
коэффициентами 

% 

Всего  500 500 100,0% 

Пол: 
Мужчины 207 213 42,6% 

Женщины 293 287 57,4% 

Возраст: 

18-29 лет 156 90 18,0% 

30-44 лет 150 103 20,6% 

45-59 лет 98 154 30,7% 

60+ лет 96 153 30,7% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 155 148 29,5% 

Среднее профессиональное 115 139 27,9% 

Высшее 230 213 42,6% 

Тип местности: 
Город 340 358 71,7% 

Село 160 142 28,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 150 154 30,8% 

средний 151 158 31,6% 

высокий 199 188 37,6% 

Район: 

Бендеры 89 100 20,0% 

Григориопольский район 42 30 6,1% 

Дубоссарский район 35 39 7,8% 

Каменский район 27 25 5,1% 

Рыбницкий район 75 81 16,1% 

Слободзейский район 86 80 16,0% 

Тирасполь 146 144 28,9% 
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Таблица 3. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: на детей дошкольного возраста неблагоприятно сказывается 
полная трудовая занятость матери                  

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  34,5% 31,3% 17,8% 11,7% 2,2% 2,4% 

Пол: 
Мужчины 25,6% 31,9% 23,6% 14,5% 1,9% 2,4% 

Женщины 41,2% 30,9% 13,5% 9,6% 2,5% 2,4% 

Возраст: 

18-29 лет 28,5% 30,1% 27,3% 8,7% 4,9% 0,5% 

30-44 лет 37,5% 35,7% 17,3% 5,4% 2,1% 1,9% 

45-59 лет 38,5% 30,3% 17,8% 9,5% 0,9% 3,0% 

60+ лет 32,1% 30,1% 12,5% 20,0% 2,0% 3,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 24,6% 27,3% 21,8% 17,8% 4,1% 4,5% 

Среднее профессиональное 37,6% 29,0% 14,7% 14,4% 1,6% 2,7% 

Высшее 39,4% 35,6% 17,1% 5,8% 1,3% 0,8% 

Тип местности: 
Город 36,4% 29,1% 16,3% 14,0% 1,9% 2,2% 

Село 29,8% 36,8% 21,6% 5,9% 2,9% 3,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 35,1% 26,8% 19,5% 11,0% 2,9% 4,7% 

средний 31,8% 35,1% 18,0% 13,1% 1,6% 0,4% 

высокий 36,4% 31,8% 16,3% 11,1% 2,2% 2,2% 
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Таблица 4. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: на семейную жизнь неблагоприятно влияет полная трудовая 
занятость женщины 

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  29,4% 33,9% 19,7% 13,2% 2,3% 1,7% 

Пол: 
Мужчины 21,6% 39,2% 20,6% 15,2% 1,7% 1,8% 

Женщины 35,1% 29,9% 19,0% 11,7% 2,6% 1,5% 

Возраст: 

18-29 лет 22,8% 40,1% 20,8% 12,0% 3,8% 0,5% 

30-44 лет 34,1% 30,6% 23,9% 7,5% 1,4% 2,6% 

45-59 лет 29,4% 34,9% 19,3% 15,1% 0,0% 1,2% 

60+ лет 30,0% 31,4% 16,6% 15,8% 4,2% 2,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 20,3% 30,6% 22,8% 17,7% 5,4% 3,2% 

Среднее профессиональное 33,2% 31,3% 18,3% 13,1% 1,6% 2,5% 

Высшее 33,1% 37,8% 18,4% 10,1% 0,5% 0,0% 

Тип местности: 
Город 29,5% 33,7% 18,2% 14,9% 2,6% 1,1% 

Село 29,0% 34,4% 23,5% 8,8% 1,4% 3,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 29,5% 33,3% 18,3% 11,7% 3,4% 3,8% 

средний 25,0% 36,9% 18,7% 16,7% 2,3% 0,4% 

высокий 32,9% 31,7% 21,6% 11,5% 1,3% 1,0% 
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Таблица 5. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: быть трудоустроенной, это хорошо, но то чего женщины 
действительно хотят это иметь семью и детей 

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  32,6% 33,9% 20,4% 10,2% 0,8% 2,0% 

Пол: 
Мужчины 25,3% 35,6% 23,1% 11,1% 1,2% 3,7% 

Женщины 38,1% 32,7% 18,4% 9,5% 0,6% 0,8% 

Возраст: 

18-29 лет 24,2% 31,2% 26,7% 12,4% 2,8% 2,7% 

30-44 лет 28,0% 33,0% 21,6% 13,6% 0,0% 3,8% 

45-59 лет 34,5% 38,9% 18,7% 6,6% 0,0% 1,4% 

60+ лет 38,9% 31,2% 17,7% 10,2% 1,1% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 31,6% 26,7% 21,4% 13,8% 0,8% 5,6% 

Среднее профессиональное 36,4% 33,7% 18,3% 9,1% 1,6% 0,8% 

Высшее 30,9% 39,0% 21,1% 8,4% 0,3% 0,3% 

Тип местности: 
Город 34,0% 32,8% 21,5% 9,3% 1,0% 1,4% 

Село 29,3% 36,7% 17,8% 12,3% 0,4% 3,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 32,5% 31,9% 21,2% 9,8% 1,5% 3,0% 

средний 34,1% 31,5% 22,3% 9,8% 1,2% 1,2% 

высокий 31,5% 37,6% 18,2% 10,8% 0,0% 1,8% 
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Таблица 6. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: на сегодняшний деть женщины вынуждены работать чтобы 
финансово поддержать семью 

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  41,1% 30,2% 20,5% 5,8% 1,2% 1,1% 

Пол: 
Мужчины 32,1% 33,6% 23,8% 7,6% 2,3% 0,6% 

Женщины 47,9% 27,6% 18,1% 4,5% 0,4% 1,6% 

Возраст: 

18-29 лет 29,9% 29,0% 26,7% 10,3% 2,8% 1,3% 

30-44 лет 36,1% 33,9% 21,3% 6,8% 0,6% 1,2% 

45-59 лет 42,7% 34,0% 19,3% 3,2% 0,8% 0,0% 

60+ лет 49,6% 24,5% 17,6% 5,1% 1,1% 2,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 40,2% 23,9% 23,7% 6,9% 2,8% 2,4% 

Среднее профессиональное 52,5% 30,2% 11,4% 3,9% 0,9% 1,2% 

Высшее 34,4% 34,5% 24,3% 6,3% 0,3% 0,3% 

Тип местности: 
Город 44,5% 27,2% 20,1% 6,1% 1,0% 1,1% 

Село 32,6% 37,6% 21,5% 5,2% 1,7% 1,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 41,4% 29,2% 18,5% 6,0% 1,6% 3,3% 

средний 49,2% 24,9% 21,0% 4,5% 0,4% 0,0% 

высокий 34,1% 35,4% 21,8% 6,8% 1,6% 0,3% 
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Таблица 7. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: лучший способ быть/стать/ почувствовать себя независимой 
для женщины, это быть трудоустроенной   

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  21,5% 30,4% 30,4% 10,9% 4,6% 2,1% 

Пол: 
Мужчины 13,4% 30,9% 31,9% 14,3% 5,8% 3,7% 

Женщины 27,6% 30,0% 29,3% 8,4% 3,7% 0,9% 

Возраст: 

18-29 лет 14,3% 26,0% 31,7% 15,8% 7,6% 4,6% 

30-44 лет 20,3% 25,3% 35,9% 13,9% 2,0% 2,6% 

45-59 лет 20,6% 38,7% 25,5% 8,9% 4,9% 1,4% 

60+ лет 27,5% 28,1% 30,9% 8,2% 4,3% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 17,9% 22,9% 29,6% 14,2% 9,4% 5,9% 

Среднее профессиональное 27,5% 31,0% 31,7% 7,7% 1,2% 0,8% 

Высшее 20,1% 35,1% 30,1% 10,8% 3,5% 0,3% 

Тип местности: 
Город 26,7% 29,2% 27,2% 10,0% 5,0% 2,0% 

Село 8,5% 33,3% 38,6% 13,4% 3,6% 2,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 17,7% 34,1% 30,8% 10,5% 3,1% 3,9% 

средний 26,6% 25,4% 33,4% 9,9% 3,3% 1,5% 

высокий 20,5% 31,6% 27,7% 12,2% 7,0% 1,1% 
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Таблица 8. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: не битая жена, как не подметённый дом 
 

Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  0,0% 1,5% 2,4% 7,8% 85,0% 3,2% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 0,9% 3,4% 11,5% 82,1% 2,1% 

Женщины 0,0% 1,9% 1,7% 5,1% 87,2% 4,1% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 1,5% 4,5% 7,7% 83,1% 3,3% 

30-44 лет 0,0% 3,2% 4,1% 8,1% 80,6% 4,0% 

45-59 лет 0,0% 1,8% 1,4% 6,0% 88,1% 2,7% 

60+ лет 0,0% 0,0% 1,1% 9,6% 86,1% 3,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,4% 3,6% 9,4% 79,9% 6,7% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,0% 1,0% 9,9% 87,1% 2,0% 

Высшее 0,0% 3,2% 2,5% 5,4% 87,3% 1,6% 

Тип местности: 
Город 0,0% 1,5% 2,4% 10,1% 82,3% 3,7% 

Село 0,0% 1,3% 2,4% 2,2% 92,0% 2,1% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,4% 1,6% 3,2% 89,1% 5,7% 

средний 0,0% 0,8% 1,9% 12,7% 83,4% 1,2% 

высокий 0,0% 2,9% 3,5% 7,5% 83,2% 3,0% 
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Таблица 9. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: женщина ничего не может сделать, если у мужа/партнёра есть 
любовница   

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  3,3% 5,0% 12,0% 20,1% 52,6% 7,0% 

Пол: 
Мужчины 2,9% 3,6% 12,9% 22,6% 53,7% 4,4% 

Женщины 3,7% 6,1% 11,4% 18,2% 51,7% 8,9% 

Возраст: 

18-29 лет 1,4% 5,8% 14,4% 23,2% 47,1% 8,2% 

30-44 лет 4,0% 2,7% 9,0% 19,0% 56,6% 8,7% 

45-59 лет 3,1% 1,8% 10,2% 20,1% 59,0% 5,7% 

60+ лет 4,3% 9,4% 14,4% 18,8% 46,7% 6,4% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 4,5% 4,4% 18,3% 14,0% 45,3% 13,5% 

Среднее профессиональное 3,2% 9,0% 13,4% 26,2% 42,6% 5,5% 

Высшее 2,6% 2,9% 6,7% 20,3% 64,2% 3,4% 

Тип местности: 
Город 3,8% 5,5% 10,0% 20,6% 52,6% 7,4% 

Село 2,2% 4,0% 17,0% 18,5% 52,4% 5,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 1,1% 4,7% 14,1% 20,4% 46,9% 12,9% 

средний 3,7% 8,3% 9,0% 18,6% 56,8% 3,6% 

высокий 4,9% 2,6% 12,9% 21,0% 53,7% 5,0% 
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Таблица 10. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: женщина не должна терпеть насилие партнёра/мужа ради 
сохранения пары/семьи  

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  59,2% 22,2% 4,5% 4,3% 6,6% 3,1% 

Пол: 
Мужчины 50,2% 29,4% 6,6% 5,8% 5,3% 2,8% 

Женщины 65,9% 16,9% 3,0% 3,3% 7,6% 3,4% 

Возраст: 

18-29 лет 49,5% 22,0% 6,1% 8,9% 8,3% 5,2% 

30-44 лет 57,7% 23,1% 6,0% 3,9% 6,7% 2,5% 

45-59 лет 66,8% 21,2% 0,9% 3,0% 5,8% 2,3% 

60+ лет 58,2% 22,8% 6,1% 3,2% 6,4% 3,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 47,3% 19,8% 9,2% 5,8% 10,7% 7,2% 

Среднее профессиональное 70,3% 19,4% 2,6% 1,2% 3,9% 2,7% 

Высшее 60,1% 25,8% 2,6% 5,4% 5,6% 0,6% 

Тип местности: 
Город 59,3% 21,9% 4,5% 3,8% 7,3% 3,3% 

Село 58,8% 23,2% 4,6% 5,6% 5,0% 2,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 52,8% 23,1% 5,7% 3,3% 9,8% 5,2% 

средний 63,9% 24,1% 3,4% 3,8% 3,4% 1,4% 

высокий 60,4% 19,9% 4,4% 5,7% 6,7% 2,9% 
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Таблица 11. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: у мужчины могут быть несколько партнёрш, а женщина 
должна быть верна единственному мужчине  

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  1,9% 1,8% 6,7% 15,6% 70,4% 3,7% 

Пол: 
Мужчины 1,5% 3,4% 9,5% 21,4% 61,6% 2,6% 

Женщины 2,1% 0,5% 4,7% 11,2% 77,0% 4,5% 

Возраст: 

18-29 лет 0,7% 5,6% 9,0% 14,8% 63,1% 6,9% 

30-44 лет 3,4% 2,0% 8,0% 13,8% 66,6% 6,1% 

45-59 лет 1,2% 0,0% 4,9% 18,3% 72,8% 2,7% 

60+ лет 2,1% 1,1% 6,4% 14,4% 74,9% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,6% 2,8% 9,3% 17,3% 59,9% 9,1% 

Среднее профессиональное 2,5% 1,2% 2,2% 16,9% 75,2% 2,0% 

Высшее 1,6% 1,4% 7,9% 13,5% 74,6% 1,0% 

Тип местности: 
Город 1,9% 1,0% 7,1% 14,4% 71,2% 4,3% 

Село 1,8% 3,6% 5,7% 18,5% 68,4% 2,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,7% 7,0% 11,3% 75,0% 5,9% 

средний 2,9% 2,9% 3,8% 18,4% 69,6% 2,5% 

высокий 2,5% 1,7% 9,0% 16,7% 67,3% 2,8% 
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Таблица 12. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: женщине не место в политике 
 

Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  3,5% 9,7% 24,9% 22,8% 35,5% 3,6% 

Пол: 
Мужчины 3,3% 11,5% 29,4% 27,2% 25,9% 2,8% 

Женщины 3,7% 8,3% 21,5% 19,6% 42,7% 4,2% 

Возраст: 

18-29 лет 3,3% 8,9% 25,4% 21,1% 33,6% 7,9% 

30-44 лет 1,4% 9,9% 27,5% 20,5% 37,4% 3,3% 

45-59 лет 2,2% 7,4% 33,0% 21,4% 33,2% 2,7% 

60+ лет 6,4% 12,2% 14,7% 26,8% 37,7% 2,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 8,3% 11,9% 22,3% 20,2% 29,1% 8,1% 

Среднее профессиональное 1,7% 11,1% 24,1% 22,7% 37,7% 2,6% 

Высшее 1,4% 7,1% 27,1% 24,7% 38,6% 1,1% 

Тип местности: 
Город 4,3% 8,5% 24,4% 21,0% 37,5% 4,4% 

Село 1,6% 12,5% 26,1% 27,4% 30,6% 1,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 4,3% 11,6% 17,9% 26,5% 33,9% 5,7% 

средний 5,6% 8,4% 21,0% 21,6% 39,1% 4,3% 

высокий 1,1% 9,1% 33,8% 20,8% 33,9% 1,3% 
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Таблица 13. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: женщины менее способны и не могут занимать руководящие 
должности 

 
Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  1,7% 9,1% 21,8% 25,4% 39,3% 2,7% 

Пол: 
Мужчины 2,7% 11,1% 27,4% 31,2% 26,3% 1,2% 

Женщины 1,0% 7,6% 17,7% 21,0% 48,9% 3,8% 

Возраст: 

18-29 лет 2,0% 6,9% 27,7% 25,6% 36,1% 1,7% 

30-44 лет 1,4% 5,4% 28,3% 25,6% 36,6% 2,7% 

45-59 лет 1,4% 9,7% 22,3% 20,3% 42,4% 3,9% 

60+ лет 2,1% 12,3% 13,5% 30,0% 39,9% 2,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 2,9% 9,0% 25,8% 23,8% 33,7% 4,8% 

Среднее профессиональное 1,7% 13,0% 15,9% 26,0% 42,4% 1,0% 

Высшее 0,9% 6,6% 22,9% 26,0% 41,2% 2,3% 

Тип местности: 
Город 2,3% 8,9% 20,8% 24,4% 41,3% 2,4% 

Село 0,3% 9,7% 24,5% 27,9% 34,2% 3,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,4% 10,8% 13,4% 25,7% 42,5% 5,1% 

средний 2,2% 7,3% 19,6% 25,6% 44,1% 1,2% 

высокий 0,8% 9,2% 30,5% 24,9% 32,6% 2,0% 
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Таблица 14. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: приносить деньги в дом - это мужская обязанность 
 

Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  21,9% 30,5% 33,1% 10,4% 2,2% 1,9% 

Пол: 
Мужчины 22,3% 36,4% 34,0% 4,0% 1,2% 2,2% 

Женщины 21,7% 26,1% 32,4% 15,1% 3,0% 1,7% 

Возраст: 

18-29 лет 19,8% 26,6% 38,1% 11,1% 3,9% 0,5% 

30-44 лет 17,7% 35,7% 34,0% 8,0% 2,6% 2,0% 

45-59 лет 20,7% 33,3% 33,3% 9,3% 0,0% 3,4% 

60+ лет 27,2% 26,4% 29,4% 12,7% 3,2% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 23,0% 17,8% 39,1% 12,0% 2,8% 5,1% 

Среднее профессиональное 30,9% 29,4% 28,2% 9,9% 1,6% 0,0% 

Высшее 15,3% 39,9% 32,1% 9,6% 2,3% 0,9% 

Тип местности: 
Город 24,7% 23,7% 36,0% 11,5% 2,6% 1,4% 

Село 14,8% 47,6% 25,6% 7,6% 1,3% 3,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 28,2% 21,7% 34,2% 10,6% 2,5% 2,8% 

средний 18,3% 30,9% 36,3% 10,6% 2,7% 1,2% 

высокий 19,8% 37,2% 29,5% 10,1% 1,7% 1,8% 
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Таблица 15. Насколько Вы согласны со следующими утверждениями: заниматься домашними делами - это женская обязанность 
 

Полностью 

согласен 
Скорее согласен И да, и нет 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 

НЗ/ 

НО 

Всего  12,4% 32,7% 37,2% 12,1% 3,5% 2,1% 

Пол: 
Мужчины 14,6% 37,5% 36,5% 6,4% 2,6% 2,5% 

Женщины 10,8% 29,1% 37,7% 16,3% 4,1% 1,9% 

Возраст: 

18-29 лет 11,5% 36,6% 39,0% 8,3% 3,4% 1,2% 

30-44 лет 10,8% 41,2% 32,5% 10,1% 2,7% 2,6% 

45-59 лет 14,1% 30,7% 38,8% 10,8% 2,1% 3,4% 

60+ лет 12,3% 26,5% 37,8% 17,0% 5,3% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 12,5% 27,1% 41,6% 10,1% 3,1% 5,5% 

Среднее профессиональное 15,3% 24,2% 37,6% 17,7% 5,2% 0,0% 

Высшее 10,4% 42,1% 33,9% 9,8% 2,6% 1,2% 

Тип местности: 
Город 12,6% 26,8% 41,2% 13,6% 4,3% 1,4% 

Село 11,9% 47,5% 27,1% 8,3% 1,3% 3,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 15,6% 27,2% 36,8% 11,9% 5,3% 3,2% 

средний 11,6% 29,8% 41,0% 12,1% 3,8% 1,6% 

высокий 10,5% 39,5% 34,4% 12,2% 1,7% 1,8% 

 
 



53 
 

 

Таблица 16. В Вашей семье кто занимается ежедневными покупками? 
 

Больше 

женщины 

Больше 

мужчины 

Оба пола в 

равной степени Не применимо НЗ/НО 

Всего  40,4% 14,1% 28,2% 16,0% 1,2% 

Пол: 
Мужчины 32,2% 16,6% 35,4% 14,9% 0,9% 

Женщины 46,5% 12,2% 23,0% 16,8% 1,5% 

Возраст: 

18-29 лет 33,2% 7,4% 32,9% 22,8% 3,7% 

30-44 лет 47,6% 14,3% 27,6% 9,2% 1,2% 

45-59 лет 46,3% 15,9% 27,8% 10,0% 0,0% 

60+ лет 34,0% 16,0% 26,4% 22,5% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 40,3% 11,2% 30,1% 18,1% 0,3% 

Среднее профессиональное 38,4% 16,7% 28,1% 14,7% 2,1% 

Высшее 41,9% 14,3% 27,0% 15,4% 1,4% 

Тип местности: 
Город 36,8% 16,4% 31,7% 14,1% 1,0% 

Село 49,5% 8,2% 19,4% 20,9% 2,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 31,3% 15,4% 26,0% 25,4% 1,9% 

средний 42,2% 13,4% 28,8% 14,8% 0,8% 

высокий 46,4% 13,5% 29,6% 9,3% 1,1% 
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Таблица 17. В Вашей семье кто решает, как распределять затраты на ежедневные нужды? 
 

Больше 

женщины 

Больше 

мужчины 

Оба пола в 

равной степени Не применимо НЗ/НО 

Всего  27,1% 13,3% 41,8% 16,2% 1,7% 

Пол: 
Мужчины 19,7% 18,7% 45,4% 14,9% 1,2% 

Женщины 32,5% 9,3% 39,0% 17,1% 2,0% 

Возраст: 

18-29 лет 22,9% 12,5% 38,6% 22,2% 3,7% 

30-44 лет 31,2% 18,6% 39,0% 9,2% 1,9% 

45-59 лет 31,7% 15,4% 41,0% 10,9% 0,9% 

60+ лет 22,1% 8,2% 46,2% 22,5% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 32,0% 9,5% 40,5% 17,7% 0,3% 

Среднее профессиональное 27,5% 7,7% 48,1% 14,7% 2,1% 

Высшее 23,4% 19,7% 38,5% 16,1% 2,4% 

Тип местности: 
Город 27,3% 13,8% 43,1% 14,3% 1,5% 

Село 26,7% 12,0% 38,4% 20,9% 2,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 25,4% 7,2% 40,1% 25,4% 1,9% 

средний 31,8% 9,9% 42,2% 15,4% 0,8% 

высокий 24,5% 21,2% 42,7% 9,3% 2,2% 
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Таблица 18. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы: ухаживает за хозяйством (животными, птицей) 

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  13,6% 14,3% 27,0% 0,2% 1,4% 43,4% 

Пол: 
Мужчины 8,5% 21,1% 23,9% 0,3% 1,8% 44,3% 

Женщины 17,4% 9,2% 29,4% 0,2% 1,1% 42,8% 

Возраст: 

18-29 лет 11,5% 15,6% 22,0% 0,5% 3,8% 46,6% 

30-44 лет 13,7% 16,3% 30,3% 0,6% 0,0% 39,1% 

45-59 лет 15,7% 15,2% 28,0% 0,0% 1,4% 39,8% 

60+ лет 12,7% 11,2% 26,9% 0,0% 1,1% 48,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 16,8% 11,0% 28,6% 0,3% 0,4% 42,9% 

Среднее профессиональное 16,0% 15,5% 24,2% 0,0% 2,7% 41,6% 

Высшее 9,8% 15,8% 27,8% 0,3% 1,3% 45,0% 

Тип местности: 
Город 13,1% 11,0% 23,4% 0,0% 1,5% 50,9% 

Село 14,8% 22,5% 36,2% 0,8% 1,2% 24,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 13,8% 12,3% 25,5% 0,0% 1,4% 47,1% 

средний 12,2% 11,7% 26,1% 0,0% 2,2% 47,8% 

высокий 14,6% 18,1% 29,1% 0,6% 0,9% 36,7% 
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Таблица 19. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы: ремонтирует домашнюю утварь (кран, розетки) 

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  5,3% 73,7% 5,7% 2,8% 0,3% 12,2% 

Пол: 
Мужчины 1,8% 82,9% 4,7% 0,6% 0,0% 10,0% 

Женщины 7,9% 67,0% 6,4% 4,4% 0,6% 13,8% 

Возраст: 

18-29 лет 3,7% 71,2% 4,4% 0,6% 1,8% 18,3% 

30-44 лет 8,7% 80,1% 3,4% 1,3% 0,0% 6,5% 

45-59 лет 1,8% 76,9% 10,4% 2,6% 0,0% 8,3% 

60+ лет 7,5% 67,8% 3,2% 5,2% 0,0% 16,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 8,2% 64,6% 6,8% 3,5% 0,0% 16,8% 

Среднее профессиональное 4,5% 74,1% 5,8% 4,4% 0,0% 11,1% 

Высшее 3,8% 79,8% 4,8% 1,2% 0,8% 9,7% 

Тип местности: 
Город 6,1% 73,9% 7,1% 3,0% 0,3% 9,7% 

Село 3,3% 73,4% 2,0% 2,4% 0,3% 18,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 6,6% 61,8% 2,6% 8,2% 0,0% 20,8% 

средний 5,3% 82,5% 1,4% 0,0% 0,0% 10,8% 

высокий 4,3% 76,2% 11,7% 0,7% 0,9% 6,3% 
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Таблица 20. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы:  готовит еду 

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  68,2% 5,2% 14,4% 0,1% 0,3% 11,6% 

Пол: 
Мужчины 66,1% 9,7% 14,0% 0,0% 0,0% 10,2% 

Женщины 69,8% 1,9% 14,8% 0,2% 0,6% 12,7% 

Возраст: 

18-29 лет 57,2% 7,6% 17,0% 0,0% 1,8% 16,4% 

30-44 лет 71,8% 6,1% 14,3% 0,7% 0,0% 7,1% 

45-59 лет 72,6% 3,4% 15,7% 0,0% 0,0% 8,3% 

60+ лет 68,0% 5,1% 11,7% 0,0% 0,0% 15,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 64,8% 4,9% 15,1% 0,0% 0,0% 15,2% 

Среднее профессиональное 70,0% 1,9% 16,5% 0,0% 0,0% 11,6% 

Высшее 69,5% 7,6% 12,6% 0,3% 0,8% 9,2% 

Тип местности: 
Город 70,0% 4,6% 16,4% 0,2% 0,3% 8,6% 

Село 63,9% 6,8% 9,5% 0,0% 0,3% 19,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 63,0% 7,1% 11,3% 0,0% 0,0% 18,6% 

средний 71,4% 4,3% 14,0% 0,0% 0,0% 10,4% 

высокий 69,9% 4,5% 17,4% 0,4% 0,9% 7,0% 
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Таблица 21. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы: наводит в доме порядок 

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  68,0% 4,6% 15,4% 0,1% 0,3% 11,5% 

Пол: 
Мужчины 63,2% 9,2% 17,3% 0,3% 0,0% 9,9% 

Женщины 71,6% 1,1% 14,0% 0,0% 0,6% 12,7% 

Возраст: 

18-29 лет 60,9% 6,4% 14,5% 0,0% 1,8% 16,4% 

30-44 лет 73,1% 5,3% 14,5% 0,6% 0,0% 6,5% 

45-59 лет 68,9% 3,5% 19,3% 0,0% 0,0% 8,3% 

60+ лет 68,0% 4,0% 12,8% 0,0% 0,0% 15,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 63,6% 4,0% 17,2% 0,0% 0,0% 15,2% 

Среднее профессиональное 69,9% 3,0% 15,5% 0,0% 0,0% 11,6% 

Высшее 69,9% 6,0% 14,2% 0,3% 0,8% 8,9% 

Тип местности: 
Город 68,6% 4,3% 18,2% 0,0% 0,3% 8,6% 

Село 66,7% 5,2% 8,4% 0,5% 0,3% 19,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 68,2% 5,3% 8,0% 0,0% 0,0% 18,6% 

средний 65,1% 4,0% 20,6% 0,0% 0,0% 10,4% 

высокий 70,5% 4,5% 17,3% 0,3% 0,9% 6,6% 
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Таблица 22. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы: стирает/гладит вещи   

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  72,7% 3,3% 11,7% 0,0% 0,5% 11,8% 

Пол: 
Мужчины 66,8% 7,5% 15,4% 0,0% 0,3% 9,9% 

Женщины 77,1% 0,2% 8,9% 0,0% 0,6% 13,2% 

Возраст: 

18-29 лет 65,0% 5,8% 10,3% 0,0% 2,5% 16,4% 

30-44 лет 80,5% 4,7% 8,3% 0,0% 0,0% 6,5% 

45-59 лет 75,8% 1,2% 14,7% 0,0% 0,0% 8,3% 

60+ лет 69,0% 3,1% 11,7% 0,0% 0,0% 16,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 70,3% 2,2% 10,7% 0,0% 0,4% 16,3% 

Среднее профессиональное 75,4% 0,9% 12,1% 0,0% 0,0% 11,6% 

Высшее 72,7% 5,7% 12,0% 0,0% 0,8% 8,9% 

Тип местности: 
Город 73,5% 3,2% 13,8% 0,0% 0,5% 9,0% 

Село 70,8% 3,7% 6,2% 0,0% 0,3% 19,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 68,2% 4,9% 6,8% 0,0% 0,4% 19,7% 

средний 71,9% 1,7% 15,9% 0,0% 0,0% 10,4% 

высокий 77,1% 3,4% 12,1% 0,0% 0,9% 6,6% 
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Таблица 23. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы: моет посуду 

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  59,4% 4,0% 23,9% 0,0% 0,7% 11,9% 

Пол: 
Мужчины 53,6% 7,5% 27,7% 0,0% 1,0% 10,2% 

Женщины 63,8% 1,4% 21,0% 0,0% 0,6% 13,2% 

Возраст: 

18-29 лет 53,0% 7,1% 21,1% 0,0% 1,8% 17,1% 

30-44 лет 65,6% 5,3% 22,6% 0,0% 0,0% 6,5% 

45-59 лет 60,2% 1,2% 28,9% 0,0% 1,4% 8,3% 

60+ лет 58,4% 4,1% 21,2% 0,0% 0,0% 16,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 57,0% 3,0% 21,9% 0,0% 1,4% 16,7% 

Среднее профессиональное 56,2% 0,9% 31,3% 0,0% 0,0% 11,6% 

Высшее 63,3% 6,7% 20,3% 0,0% 0,8% 8,9% 

Тип местности: 
Город 58,5% 3,8% 27,8% 0,0% 0,9% 9,0% 

Село 61,7% 4,6% 14,0% 0,0% 0,3% 19,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 52,7% 5,7% 22,0% 0,0% 0,0% 19,7% 

средний 62,3% 1,2% 26,0% 0,0% 0,0% 10,4% 

высокий 62,6% 5,0% 23,6% 0,0% 2,0% 6,9% 
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Таблица 24. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы: присматривает/ухаживает за детьми 

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  27,9% 0,7% 25,8% 0,3% 1,2% 44,2% 

Пол: 
Мужчины 28,1% 1,0% 25,8% 0,0% 2,1% 43,0% 

Женщины 27,8% 0,5% 25,7% 0,5% 0,6% 45,0% 

Возраст: 

18-29 лет 23,2% 0,7% 20,2% 0,0% 2,5% 53,4% 

30-44 лет 40,2% 2,6% 37,4% 0,0% 0,0% 19,8% 

45-59 лет 26,3% 0,0% 29,1% 0,0% 1,4% 43,3% 

60+ лет 24,2% 0,0% 17,9% 1,0% 1,1% 55,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 35,2% 0,4% 17,5% 1,0% 1,1% 44,8% 

Среднее профессиональное 25,3% 0,9% 34,5% 0,0% 1,5% 37,8% 

Высшее 24,6% 0,7% 25,8% 0,0% 1,1% 47,9% 

Тип местности: 
Город 25,5% 0,6% 28,9% 0,0% 1,5% 43,5% 

Село 34,1% 0,9% 17,8% 1,0% 0,3% 45,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 21,9% 0,0% 17,9% 0,0% 2,4% 57,8% 

средний 31,3% 0,4% 23,8% 0,9% 0,4% 43,2% 

высокий 30,0% 1,4% 33,8% 0,0% 0,9% 33,9% 
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Таблица 25. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы: отвечает за уроки детей / посещает школу 

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  26,2% 1,1% 23,2% 0,0% 0,9% 48,5% 

Пол: 
Мужчины 25,4% 1,7% 23,3% 0,0% 1,1% 48,6% 

Женщины 26,8% 0,7% 23,2% 0,0% 0,8% 48,5% 

Возраст: 

18-29 лет 20,7% 0,7% 20,2% 0,0% 3,1% 55,3% 

30-44 лет 42,2% 3,3% 29,5% 0,0% 0,0% 25,0% 

45-59 лет 22,9% 0,0% 26,1% 0,0% 0,0% 51,0% 

60+ лет 22,1% 1,1% 17,9% 0,0% 1,1% 57,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 31,2% 1,5% 18,4% 0,0% 1,1% 47,8% 

Среднее профессиональное 23,7% 0,9% 32,5% 0,0% 0,0% 42,9% 

Высшее 24,4% 1,0% 20,5% 0,0% 1,3% 52,8% 

Тип местности: 
Город 25,5% 1,2% 27,5% 0,0% 1,1% 44,7% 

Село 28,0% 0,9% 12,6% 0,0% 0,3% 58,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 21,9% 0,0% 17,3% 0,0% 1,1% 59,7% 

средний 27,9% 0,4% 24,9% 0,0% 0,4% 46,4% 

высокий 28,2% 2,7% 26,8% 0,0% 1,1% 41,2% 
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Таблица 26. Кто в Вашей семье, обычно выполняет следующие работы:  

 
Больше 

женщины  

Больше 

мужчины 

Мужчины и 

женщины в 

равной степени 

Платим кому-то НЗ/НО Не применимо 

Всего  24,4% 2,0% 25,2% 0,0% 0,8% 47,7% 

Пол: 
Мужчины 23,0% 2,3% 25,4% 0,0% 1,1% 48,2% 

Женщины 25,3% 1,8% 25,1% 0,0% 0,6% 47,3% 

Возраст: 

18-29 лет 21,1% 0,7% 21,0% 0,0% 2,5% 54,7% 

30-44 лет 32,0% 4,0% 39,7% 0,0% 0,0% 24,3% 

45-59 лет 25,4% 2,3% 22,2% 0,0% 0,0% 50,1% 

60+ лет 20,0% 1,1% 21,0% 0,0% 1,1% 56,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 29,3% 1,9% 22,4% 0,0% 1,1% 45,3% 

Среднее профессиональное 25,6% 3,1% 29,0% 0,0% 0,0% 42,3% 

Высшее 20,1% 1,3% 24,7% 0,0% 1,1% 52,8% 

Тип местности: 
Город 23,2% 2,4% 29,9% 0,0% 0,9% 43,5% 

Село 27,3% 0,9% 13,3% 0,0% 0,3% 58,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 23,3% 1,4% 15,2% 0,0% 1,1% 59,1% 

средний 26,1% 2,8% 24,7% 0,0% 0,4% 46,0% 

высокий 23,7% 1,8% 33,8% 0,0% 0,9% 39,8% 
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Таблица 27. На Ваш взгляд, работу по дому следует рассматривать как равную любым другим видам оплачиваемой деятельности, 
или нет? 

 Да Нет 
Не думал(а) об 

этом 
НЗ/НО 

Всего  51,9% 33,4% 12,1% 2,5% 

Пол: 
Мужчины 44,5% 37,8% 15,8% 1,9% 

Женщины 57,4% 30,2% 9,4% 3,0% 

Возраст: 

18-29 лет 46,7% 22,0% 25,6% 5,7% 

30-44 лет 50,3% 37,4% 12,3% 0,0% 

45-59 лет 53,7% 39,7% 5,9% 0,8% 

60+ лет 54,2% 31,3% 10,4% 4,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 53,6% 23,5% 16,7% 6,2% 

Среднее профессиональное 58,9% 34,1% 7,0% 0,0% 

Высшее 46,1% 39,9% 12,3% 1,7% 

Тип местности: 
Город 54,7% 31,8% 11,3% 2,2% 

Село 44,7% 37,6% 14,4% 3,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 53,7% 29,0% 11,6% 5,8% 

средний 55,7% 31,8% 11,0% 1,5% 

высокий 47,2% 38,4% 13,5% 0,8% 
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Таблица 28. С Вашей точки зрения работа по дому является более лёгким видом деятельности нежели любая другая работа, или 
нет? 

 Да Нет 
Не думал(а) об 

этом 
НЗ/НО 

Всего  25,0% 64,0% 8,8% 2,2% 

Пол: 
Мужчины 32,9% 53,6% 12,0% 1,5% 

Женщины 19,2% 71,8% 6,4% 2,7% 

Возраст: 

18-29 лет 17,0% 54,7% 23,7% 4,6% 

30-44 лет 30,4% 57,7% 9,4% 2,5% 

45-59 лет 28,5% 67,5% 2,3% 1,7% 

60+ лет 22,6% 70,3% 6,0% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 13,8% 68,3% 13,1% 4,8% 

Среднее профессиональное 23,5% 73,0% 3,5% 0,0% 

Высшее 33,7% 55,2% 9,2% 1,8% 

Тип местности: 
Город 20,3% 69,6% 8,4% 1,7% 

Село 36,9% 50,1% 9,6% 3,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 17,5% 68,9% 9,8% 3,8% 

средний 23,0% 69,6% 6,6% 0,8% 

высокий 32,8% 55,4% 9,8% 2,0% 
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Таблица 29. По сравнению с Вашим супругом(ой) / партнёром(шей) Ваш средний заработок …? 
 Больше Такой же Меньше 

Нет собственных 

доходов 
Не применимо НО/ЗО 

Всего  23,7% 27,1% 19,5% 5,4% 22,2% 2,2% 

Пол: 
Мужчины 47,0% 21,5% 5,4% 4,1% 19,2% 2,8% 

Женщины 6,3% 31,3% 30,0% 6,3% 24,3% 1,8% 

Возраст: 

18-29 лет 17,2% 10,8% 14,1% 17,0% 37,9% 3,0% 

30-44 лет 35,9% 23,9% 24,5% 3,8% 8,6% 3,3% 

45-59 лет 27,5% 32,5% 27,1% 2,9% 10,0% 0,0% 

60+ лет 15,5% 33,4% 11,8% 2,0% 34,2% 3,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 20,1% 21,3% 18,2% 12,5% 26,0% 1,9% 

Среднее профессиональное 19,1% 34,3% 19,6% 3,6% 21,8% 1,6% 

Высшее 29,1% 26,4% 20,3% 1,6% 19,7% 2,8% 

Тип местности: 
Город 23,4% 29,4% 19,6% 4,0% 21,3% 2,3% 

Село 24,3% 21,2% 19,2% 8,9% 24,4% 2,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 15,7% 20,9% 14,2% 6,7% 40,3% 2,2% 

средний 25,1% 30,3% 20,9% 5,8% 16,4% 1,4% 

высокий 29,0% 29,4% 22,7% 3,9% 12,2% 2,8% 
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Таблица 30. Кто, по-Вашему, должен больше заниматься уходом за детьми?  
 больше мама больше папа 

оба родителя в 

равной мере 
НО/ЗО 

Всего  17,6% 0,9% 80,9% 0,7% 

Пол: 
Мужчины 17,7% 0,9% 79,9% 1,5% 

Женщины 17,6% 0,8% 81,6% 0,0% 

Возраст: 

18-29 лет 16,5% 3,2% 78,9% 1,4% 

30-44 лет 27,9% 0,0% 70,1% 2,0% 

45-59 лет 14,4% 0,9% 84,7% 0,0% 

60+ лет 14,6% 0,0% 85,4% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 21,2% 1,1% 76,5% 1,3% 

Среднее профессиональное 15,7% 0,0% 83,7% 0,5% 

Высшее 16,4% 1,3% 82,0% 0,3% 

Тип местности: 
Город 16,5% 0,8% 82,4% 0,4% 

Село 20,6% 1,1% 77,0% 1,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 17,3% 0,3% 81,1% 1,2% 

средний 15,6% 0,7% 83,7% 0,0% 

высокий 19,6% 1,4% 78,3% 0,7% 
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Таблица 31. Какие качества, на Ваш взгляд, являются самыми важными в процессе воспитания мальчиков 
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Всего  42,6% 12,4% 10,2% 1,8% 4,7% 30,9% 26,6% 22,8% 3,7% 8,2% 13,9% 3,9% 5,6% 

Пол: 
Мужчины 33,4% 7,4% 14,4% 2,1% 4,4% 29,3% 29,6% 25,1% 3,1% 12,4% 14,6% 4,8% 7,7% 

Женщины 49,4% 16,2% 7,1% 1,6% 4,9% 32,0% 24,5% 21,2% 4,1% 5,1% 13,5% 3,3% 4,0% 

Возраст: 

18-29 лет 45,5% 11,9% 5,0% 4,4% 3,9% 29,0% 29,1% 24,8% 5,9% 10,9% 12,4% 4,1% 4,6% 

30-44 лет 34,8% 14,9% 9,3% 2,0% 1,3% 27,3% 24,7% 28,0% 3,2% 14,6% 15,2% 6,8% 4,6% 

45-59 лет 45,7% 5,7% 11,8% 0,8% 4,8% 38,3% 22,9% 24,2% 3,1% 5,7% 12,5% 3,9% 7,1% 

60+ лет 42,9% 17,8% 12,3% 1,1% 7,3% 26,9% 30,3% 16,8% 3,2% 5,0% 15,4% 2,0% 5,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 46,8% 14,2% 10,7% 1,6% 4,1% 31,1% 25,2% 17,1% 3,9% 10,4% 13,9% 2,3% 6,8% 

Среднее профессиональное 45,2% 14,5% 10,0% 1,7% 9,7% 33,1% 24,8% 21,4% 1,6% 2,8% 12,0% 1,0% 6,0% 

Высшее 37,9% 9,8% 10,0% 2,0% 1,9% 29,2% 28,9% 27,7% 4,8% 10,3% 15,3% 7,0% 4,4% 

Тип местности: 
Город 45,7% 11,8% 7,9% 1,7% 5,0% 32,4% 25,8% 21,4% 4,0% 6,9% 12,3% 3,7% 6,0% 

Село 34,8% 14,0% 16,2% 2,0% 4,0% 27,1% 28,9% 26,5% 3,0% 11,6% 18,1% 4,5% 4,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 40,9% 17,0% 11,3% 1,1% 6,0% 26,2% 27,9% 23,7% 4,1% 10,2% 15,0% 5,0% 3,0% 

средний 41,2% 12,5% 7,7% 2,5% 3,9% 34,6% 24,6% 23,4% 3,8% 6,6% 17,3% 5,9% 5,7% 

высокий 45,1% 8,6% 11,5% 1,7% 4,3% 31,5% 27,3% 21,6% 3,2% 8,1% 10,3% 1,4% 7,5% 
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Таблица 32. Какие качества, на Ваш взгляд, являются самыми важными в процессе воспитания девочек 
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Всего  24,8% 33,3% 21,4% 8,0% 38,7% 13,5% 1,0% 2,4% 5,0% 10,6% 19,2% 1,2% 6,3% 

Пол: 
Мужчины 26,2% 34,1% 21,8% 7,0% 41,5% 11,4% 0,9% 3,4% 3,5% 8,0% 17,3% 1,3% 9,3% 

Женщины 23,7% 32,8% 21,1% 8,7% 36,6% 15,1% 1,0% 1,7% 6,2% 12,4% 20,6% 1,2% 4,0% 

Возраст: 

18-29 лет 23,3% 35,5% 27,6% 11,9% 31,2% 15,4% 0,0% 1,4% 5,0% 9,4% 21,6% 1,2% 5,3% 

30-44 лет 24,7% 28,2% 21,2% 6,5% 39,2% 11,9% 2,0% 2,8% 7,4% 8,6% 26,0% 3,3% 5,4% 

45-59 лет 18,3% 35,6% 22,3% 5,4% 37,7% 13,5% 1,8% 3,1% 2,1% 15,9% 19,2% 0,0% 8,5% 

60+ лет 32,1% 33,2% 16,9% 9,3% 43,7% 13,6% 0,0% 2,1% 6,4% 7,2% 13,4% 1,1% 5,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 27,4% 23,6% 28,5% 14,9% 38,6% 8,7% 0,9% 4,4% 3,4% 9,3% 17,3% 2,2% 6,8% 

Среднее профессиональное 31,0% 39,0% 13,1% 5,1% 39,6% 16,5% 0,5% 0,0% 5,7% 6,2% 13,4% 2,1% 7,5% 

Высшее 18,9% 36,4% 21,9% 5,0% 38,1% 15,0% 1,3% 2,7% 5,8% 14,3% 24,4% 0,0% 5,1% 

Тип местности: 
Город 25,2% 32,2% 21,5% 7,0% 36,9% 13,4% 1,0% 2,9% 5,7% 10,5% 18,2% 1,0% 7,0% 

Село 23,6% 36,1% 21,1% 10,4% 43,2% 14,0% 0,9% 1,3% 3,4% 10,6% 22,0% 1,7% 4,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 31,8% 35,9% 21,2% 8,7% 41,5% 16,1% 0,0% 0,4% 5,0% 10,2% 14,0% 0,8% 4,4% 

средний 19,1% 37,5% 18,4% 7,7% 41,7% 9,9% 1,8% 4,7% 4,7% 15,8% 18,7% 0,4% 5,7% 

высокий 23,8% 27,7% 24,0% 7,6% 33,8% 14,5% 1,1% 2,2% 5,4% 6,5% 23,9% 2,3% 8,3% 
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Таблица 33. Как Вы считаете, по сравнению с Вашим партнёром(шей), у Вас больше домашних обязанностей? 
 Да Нет Не применимо НЗ/НО 

Всего  35,6% 35,3% 25,5% 3,6% 

Пол: 
Мужчины 16,9% 53,5% 23,4% 6,2% 

Женщины 49,5% 21,8% 27,0% 1,6% 

Возраст: 

18-29 лет 25,0% 21,2% 47,3% 6,6% 

30-44 лет 42,3% 41,9% 11,2% 4,5% 

45-59 лет 38,8% 44,2% 13,4% 3,7% 

60+ лет 34,3% 30,4% 34,3% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 33,3% 29,2% 34,4% 3,1% 

Среднее профессиональное 39,7% 34,4% 22,3% 3,5% 

Высшее 34,5% 40,2% 21,4% 3,9% 

Тип местности: 
Город 35,7% 37,2% 23,3% 3,8% 

Село 35,6% 30,6% 30,9% 3,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 26,1% 31,3% 40,6% 1,9% 

средний 37,3% 34,8% 24,4% 3,4% 

высокий 42,0% 39,0% 14,0% 5,0% 
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Таблица 34. Как Вы считаете, по сравнению с Вашим партнёром(шей), у Вас больше обязанностей по финансовому обеспечению 
семьи? 

 Да Нет Не применимо НЗ/НО 

Всего  26,6% 42,3% 26,2% 5,0% 

Пол: 
Мужчины 48,4% 21,4% 24,3% 6,0% 

Женщины 10,4% 57,8% 27,5% 4,3% 

Возраст: 

18-29 лет 16,2% 30,1% 47,3% 6,5% 

30-44 лет 37,4% 45,6% 11,8% 5,2% 

45-59 лет 27,4% 53,5% 14,2% 4,9% 

60+ лет 24,6% 35,9% 35,3% 4,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 23,7% 38,1% 34,1% 4,2% 

Среднее профессиональное 26,1% 45,8% 23,1% 5,0% 

Высшее 28,9% 42,8% 22,7% 5,6% 

Тип местности: 
Город 25,6% 45,6% 23,9% 4,9% 

Село 29,1% 33,8% 31,8% 5,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 21,3% 31,8% 42,8% 4,1% 

средний 30,8% 41,4% 23,5% 4,2% 

высокий 27,3% 51,5% 14,8% 6,4% 
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Таблица 35. Вы считаете в таких семьях как Ваша …. 

 

Желательно, 

чтобы 

руководил 

мужчина 

Желательно, 

чтобы 

руководила 

женщина 

Пол не имеет 

значения 
Не применимо НЗ/НО 

Всего  38,5% 4,3% 40,8% 15,1% 1,2% 

Пол: 
Мужчины 47,4% 0,3% 36,7% 13,5% 2,1% 

Женщины 32,0% 7,3% 43,8% 16,3% 0,6% 

Возраст: 

18-29 лет 38,9% 4,7% 36,2% 15,5% 4,6% 

30-44 лет 59,4% 6,1% 24,5% 8,0% 1,9% 

45-59 лет 40,0% 0,0% 49,9% 10,1% 0,0% 

60+ лет 22,8% 7,3% 45,2% 24,7% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 35,9% 7,5% 41,1% 14,3% 1,2% 

Среднее профессиональное 27,8% 3,9% 49,7% 18,2% 0,5% 

Высшее 47,4% 2,4% 34,7% 13,7% 1,8% 

Тип местности: 
Город 36,6% 4,6% 44,3% 13,5% 0,9% 

Село 43,3% 3,5% 32,0% 19,1% 2,1% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 28,5% 6,4% 37,3% 25,6% 2,3% 

средний 35,6% 4,5% 46,9% 12,5% 0,4% 

высокий 49,2% 2,5% 38,5% 8,7% 1,0% 
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Таблица 36. На прошлой неделе, где Вы чаще всего проводили свободное время? 

 дома вне дома 

в равной 

степени дома и 

вне дома 

не было 

свободного 

времени 

НЗ/НО 

Всего  58,4% 12,1% 17,9% 9,8% 1,7% 

Пол: 
Мужчины 53,2% 13,7% 19,0% 11,4% 2,6% 

Женщины 62,3% 10,9% 17,2% 8,6% 1,0% 

Возраст: 

18-29 лет 29,4% 26,2% 28,9% 11,6% 4,0% 

30-44 лет 49,9% 13,9% 18,7% 15,6% 1,9% 

45-59 лет 64,8% 6,4% 16,3% 11,6% 0,9% 

60+ лет 74,9% 8,3% 12,7% 3,1% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 55,2% 11,6% 22,5% 9,4% 1,3% 

Среднее профессиональное 69,6% 6,5% 15,8% 7,0% 1,0% 

Высшее 53,4% 16,1% 16,2% 11,9% 2,4% 

Тип местности: 
Город 57,8% 11,1% 19,1% 10,3% 1,7% 

Село 60,0% 14,7% 15,0% 8,6% 1,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 64,6% 12,2% 14,8% 6,7% 1,7% 

средний 56,5% 11,0% 18,6% 13,5% 0,4% 

высокий 55,1% 13,0% 20,0% 9,2% 2,8% 

 



74 
 

 

 

Таблица 37. На прошлой неделе, с кем Вы чаще всего проводили свободное время? 
 с семьёй с друзьями один(а) 

с другими 

родственниками 

с другими 

людьми 
НЗ/НО 

Всего  64,9% 17,8% 11,0% 2,2% 3,1% 0,3% 

Пол: 
Мужчины 62,0% 21,6% 10,4% 0,4% 5,3% 0,0% 

Женщины 67,0% 15,2% 11,4% 3,5% 1,5% 0,5% 

Возраст: 

18-29 лет 37,3% 48,8% 7,5% 0,7% 4,1% 0,0% 

30-44 лет 72,8% 22,4% 2,5% 0,8% 1,6% 0,0% 

45-59 лет 74,8% 9,0% 7,0% 4,0% 3,1% 1,0% 

60+ лет 65,5% 7,5% 21,4% 2,2% 3,3% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 56,7% 18,9% 12,5% 3,9% 7,2% 0,0% 

Среднее профессиональное 72,3% 8,3% 14,4% 2,4% 2,6% 0,0% 

Высшее 65,8% 23,8% 7,6% 0,9% 0,4% 0,8% 

Тип местности: 
Город 66,6% 17,4% 8,8% 2,4% 3,7% 0,4% 

Село 60,8% 19,0% 16,4% 1,9% 1,4% 0,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 55,9% 16,0% 23,9% 2,6% 1,6% 0,0% 

средний 68,2% 14,6% 8,9% 1,6% 6,3% 0,0% 

высокий 69,9% 22,1% 1,9% 2,4% 1,7% 0,8% 
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Таблица 38. На прошлой неделе, чем именно чаще всего Вы занимались в свободное время?  

 
смотрел(а) тв 

/ слушал(а) 

радио 

ничего / 

отдыхал(а) 

бeседовал(а) 

с друзьями / 

семьёй 

экскурсии / 

прогулки 

читал(а) / 

учил(а) 

ходил(а) в 

гости / 

принимал(а) 

гостей 

сёрфил(а) в 

интернете, 

соцсетях другое 

Всего  30,2% 24,2% 23,7% 7,6% 1,9% 7,4% 2,8% 2,1% 

Пол: 
Мужчины 34,5% 20,7% 20,0% 9,6% 0,3% 8,4% 3,3% 3,2% 

Женщины 27,3% 26,6% 26,3% 6,3% 3,0% 6,7% 2,5% 1,3% 

Возраст: 

18-29 лет 8,2% 28,4% 30,0% 17,2% 4,3% 7,4% 4,6% 0,0% 

30-44 лет 24,5% 15,8% 34,7% 8,8% 0,8% 9,8% 3,2% 2,4% 

45-59 лет 36,4% 21,2% 19,4% 5,1% 2,1% 9,4% 2,4% 4,1% 

60+ лет 39,2% 29,6% 18,2% 4,5% 1,1% 4,3% 2,1% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 26,8% 36,2% 19,7% 10,6% 1,6% 2,4% 2,8% 0,0% 

Среднее профессиональное 37,1% 24,0% 20,2% 3,2% 1,1% 4,2% 4,0% 6,2% 

Высшее 27,9% 15,4% 29,1% 8,6% 2,7% 13,4% 2,1% 0,7% 

Тип местности: 
Город 31,6% 24,2% 24,0% 6,2% 2,2% 6,9% 2,2% 2,7% 

Село 26,9% 24,1% 23,0% 11,1% 1,2% 8,7% 4,4% 0,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 30,8% 30,6% 20,8% 6,6% 1,1% 6,5% 3,2% 0,4% 

средний 28,8% 22,6% 25,0% 7,1% 1,2% 9,1% 3,5% 2,8% 

высокий 31,0% 20,0% 25,2% 9,0% 3,1% 6,8% 2,0% 3,0% 
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Таблица 39. С Вашей точки зрения, в ПМР у мужчин и женщин равные права? 
 Да Нет НЗ/НО 

Всего  78,5% 14,2% 7,2% 

Пол: 
Мужчины 80,6% 13,5% 5,9% 

Женщины 77,0% 14,8% 8,3% 

Возраст: 

18-29 лет 75,2% 16,2% 8,6% 

30-44 лет 80,4% 13,0% 6,7% 

45-59 лет 78,7% 15,6% 5,8% 

60+ лет 79,1% 12,6% 8,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 67,8% 19,8% 12,4% 

Среднее профессиональное 80,1% 13,0% 6,8% 

Высшее 84,9% 11,1% 3,9% 

Тип местности: 
Город 77,4% 15,9% 6,7% 

Село 81,4% 10,0% 8,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 77,6% 14,0% 8,4% 

средний 77,4% 15,0% 7,6% 

высокий 80,2% 13,8% 6,0% 
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Таблица 40. Если нет, то чем, по Вашему мнению, это обусловлено? 
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Всего  18,1% 31,5% 21,9% 19,0% 23,7% 0,9% 9,2% 56,8% 25,6% 13,4% 8,8% 3,0% 

Пол: 
Мужчины 32,2% 37,4% 18,0% 23,2% 28,2% 2,2% 6,4% 49,4% 26,8% 10,3% 4,4% 2,5% 

Женщины 8,4% 27,3% 24,7% 16,0% 20,6% 0,0% 11,1% 61,9% 24,7% 15,5% 11,9% 3,3% 

Возраст: 

18-29 лет 28,4% 63,7% 27,5% 4,5% 25,7% 0,0% 0,0% 50,7% 19,9% 11,3% 15,0% 0,0% 

30-44 лет 14,3% 34,8% 20,1% 20,7% 29,4% 4,6% 10,1% 35,6% 39,9% 10,1% 9,7% 5,2% 

45-59 лет 21,9% 14,7% 31,2% 28,4% 11,7% 0,0% 7,9% 51,7% 14,7% 13,7% 11,7% 5,8% 

60+ лет 8,4% 25,4% 7,6% 17,0% 33,0% 0,0% 17,0% 83,0% 33,0% 17,0% 0,0% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 19,7% 39,8% 26,1% 12,0% 34,0% 2,2% 14,4% 58,8% 28,1% 14,5% 10,6% 0,0% 

Среднее профессиональное 22,4% 14,6% 7,7% 29,6% 0,0% 0,0% 12,9% 46,3% 9,0% 21,9% 3,9% 7,7% 

Высшее 13,1% 34,0% 27,6% 19,5% 29,1% 0,0% 0,0% 62,2% 34,9% 5,7% 10,4% 3,0% 

Тип местности: 
Город 13,2% 33,7% 19,8% 20,6% 22,9% 0,0% 8,2% 56,4% 26,6% 10,7% 8,3% 3,7% 

Село 37,0% 23,0% 30,2% 12,7% 26,7% 4,4% 12,7% 58,4% 21,7% 23,8% 11,0% 0,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 3,0% 37,4% 20,8% 7,6% 27,4% 0,0% 18,5% 54,8% 22,5% 23,9% 0,0% 6,5% 

средний 32,4% 24,5% 21,2% 23,8% 14,8% 0,0% 10,9% 52,0% 33,0% 13,0% 3,0% 0,0% 

высокий 17,7% 32,9% 23,5% 23,8% 28,6% 2,4% 0,0% 62,6% 21,5% 5,2% 21,1% 2,7% 
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Таблица 41. Вы считаете, что в общественной жизни (в управлении, политике, на рынке труда и т.д.) ...? 
 

Желательно, чтобы 

руководили мужчины 

Желательно, чтобы 

руководили женщины 

Пол не имеет 

значения НЗ/НО 

Всего  25,2% 3,8% 70,3% 0,7% 

Пол: 
Мужчины 30,2% 2,1% 66,7% 1,0% 

Женщины 21,5% 5,0% 72,9% 0,5% 

Возраст: 

18-29 лет 25,5% 4,9% 67,9% 1,7% 

30-44 лет 29,3% 4,0% 66,7% 0,0% 

45-59 лет 28,0% 1,4% 69,2% 1,4% 

60+ лет 19,6% 5,3% 75,1% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 32,2% 7,6% 59,8% 0,3% 

Среднее профессиональное 25,7% 1,0% 73,2% 0,0% 

Высшее 20,1% 2,9% 75,6% 1,5% 

Тип местности: 
Город 26,5% 4,8% 68,0% 0,7% 

Село 22,1% 1,1% 76,0% 0,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 22,7% 7,6% 69,4% 0,3% 

средний 26,1% 2,4% 70,2% 1,3% 

высокий 26,6% 1,9% 71,0% 0,6% 
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Таблица 42. Скажите, пожалуйста, количество женщин, которые работают в Правительстве … 
 

Должно быть 

больше чем сейчас 
Достаточно  

Должно быть 

меньше чем сейчас 

Совсем не должно 

быть женщин 
НЗ/НО 

Всего  19,8% 50,0% 6,4% 1,3% 22,5% 

Пол: 
Мужчины 18,2% 52,6% 8,9% 1,5% 18,8% 

Женщины 21,0% 48,1% 4,6% 1,1% 25,3% 

Возраст: 

18-29 лет 13,4% 44,4% 10,2% 3,7% 28,3% 

30-44 лет 20,4% 55,8% 6,7% 1,4% 15,7% 

45-59 лет 20,0% 54,5% 7,2% 0,0% 18,3% 

60+ лет 23,0% 44,9% 3,2% 1,1% 27,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 14,1% 39,6% 12,5% 3,6% 30,2% 

Среднее профессиональное 15,0% 54,0% 6,0% 0,0% 25,0% 

Высшее 26,9% 54,6% 2,4% 0,5% 15,5% 

Тип местности: 
Город 19,2% 52,6% 6,5% 1,0% 20,6% 

Село 21,3% 43,4% 6,2% 1,9% 27,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 21,0% 44,0% 5,0% 2,2% 27,7% 

средний 17,8% 51,0% 5,3% 0,4% 25,6% 

высокий 20,5% 54,0% 8,5% 1,3% 15,7% 
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Таблица 43. Скажите, пожалуйста, количество женщин, которые работают в Верховном Совете … 
 

Должно быть 

больше чем сейчас 
Достаточно  

Должно быть 

меньше чем сейчас 

Совсем не должно 

быть женщин 
НЗ/НО 

Всего  18,5% 49,4% 6,8% 2,0% 23,3% 

Пол: 
Мужчины 16,0% 54,2% 8,3% 2,7% 18,8% 

Женщины 20,5% 45,9% 5,7% 1,5% 26,5% 

Возраст: 

18-29 лет 12,5% 45,2% 7,7% 5,5% 29,1% 

30-44 лет 18,3% 55,8% 8,0% 3,4% 14,5% 

45-59 лет 18,9% 52,1% 9,0% 0,0% 20,0% 

60+ лет 21,9% 44,9% 3,2% 1,1% 28,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 13,2% 38,0% 11,2% 6,0% 31,6% 

Среднее профессиональное 13,9% 50,7% 9,2% 0,0% 26,2% 

Высшее 25,3% 56,4% 2,2% 0,6% 15,6% 

Тип местности: 
Город 18,3% 51,1% 7,6% 1,2% 21,7% 

Село 19,1% 45,1% 4,7% 3,9% 27,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 20,5% 44,6% 3,2% 3,0% 28,6% 

средний 14,7% 50,5% 6,7% 1,0% 27,0% 

высокий 20,1% 52,4% 9,8% 2,0% 15,7% 
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Таблица 44. Скажите, пожалуйста, количество женщин, которые работают в Районных / городских администрациях… 
 

Должно быть 

больше чем сейчас 
Достаточно  

Должно быть 

меньше чем сейчас 

Совсем не должно 

быть женщин 
НЗ/НО 

Всего  16,8% 51,5% 6,1% 1,5% 24,0% 

Пол: 
Мужчины 14,1% 55,8% 8,9% 1,3% 19,9% 

Женщины 18,8% 48,3% 4,1% 1,7% 27,1% 

Возраст: 

18-29 лет 12,5% 45,1% 8,6% 2,8% 31,0% 

30-44 лет 17,7% 59,2% 5,4% 3,3% 14,4% 

45-59 лет 18,1% 54,6% 8,1% 0,0% 19,2% 

60+ лет 17,5% 47,0% 3,2% 1,1% 31,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 14,9% 37,3% 11,1% 4,4% 32,3% 

Среднее профессиональное 10,2% 55,0% 7,4% 0,0% 27,4% 

Высшее 22,4% 59,1% 1,9% 0,6% 16,1% 

Тип местности: 
Город 16,1% 53,0% 6,9% 1,1% 23,0% 

Село 18,7% 47,8% 4,2% 2,7% 26,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 19,6% 44,5% 3,2% 2,5% 30,2% 

средний 13,7% 51,3% 7,1% 0,0% 27,9% 

высокий 17,1% 57,5% 7,7% 2,0% 15,7% 
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Таблица 45. Скажите, пожалуйста, количество женщин, которые работают в Администрации Вашего населённого пункта … 
 

Должно быть 

больше чем сейчас 
Достаточно  

Должно быть 

меньше чем сейчас 

Совсем не должно 

быть женщин 
НЗ/НО 

Всего  16,1% 52,3% 5,8% 2,0% 23,8% 

Пол: 
Мужчины 14,2% 55,8% 7,6% 2,4% 20,0% 

Женщины 17,5% 49,7% 4,4% 1,8% 26,7% 

Возраст: 

18-29 лет 10,8% 47,8% 7,3% 2,9% 31,1% 

30-44 лет 15,6% 61,2% 4,8% 3,9% 14,5% 

45-59 лет 18,1% 54,2% 8,1% 1,2% 18,4% 

60+ лет 17,5% 47,0% 3,2% 1,1% 31,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 13,8% 39,4% 10,3% 4,8% 31,6% 

Среднее профессиональное 9,7% 55,5% 7,4% 0,0% 27,4% 

Высшее 21,8% 59,1% 1,5% 1,4% 16,1% 

Тип местности: 
Город 15,5% 53,3% 6,7% 1,1% 23,4% 

Село 17,6% 49,7% 3,4% 4,5% 24,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 19,2% 44,4% 3,2% 3,4% 29,8% 

средний 12,9% 52,7% 5,7% 0,0% 28,8% 

высокий 16,2% 58,4% 8,0% 2,6% 14,7% 

 

 

 



83 
 

 

 

 

Таблица 46. Скажите, пожалуйста, насколько Вы доверяете женщинам и мужчинам, которые работают в Верховном Совете… 
 

Больше доверяю 

женщинам 

Больше доверяю 

мужчинам 

В равной степени 

доверяю 

В равной степени 

не доверяю 

НЗ/ 

НО 

Всего  4,2% 13,7% 41,8% 28,6% 11,7% 

Пол: 
Мужчины 2,9% 17,8% 33,8% 34,0% 11,5% 

Женщины 5,1% 10,6% 47,8% 24,6% 11,9% 

Возраст: 

18-29 лет 4,3% 13,7% 48,2% 23,1% 10,7% 

30-44 лет 6,5% 10,9% 49,8% 28,3% 4,5% 

45-59 лет 4,6% 19,7% 39,0% 25,3% 11,4% 

60+ лет 2,1% 9,5% 35,6% 35,3% 17,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 3,9% 14,9% 40,2% 23,8% 17,2% 

Среднее профессиональное 5,5% 15,6% 36,5% 28,1% 14,3% 

Высшее 3,5% 11,6% 46,4% 32,2% 6,3% 

Тип местности: 
Город 2,9% 15,2% 42,0% 29,2% 10,6% 

Село 7,3% 9,8% 41,3% 27,1% 14,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 5,3% 9,9% 39,9% 29,0% 15,9% 

средний 2,7% 13,3% 41,5% 29,2% 13,3% 

высокий 4,5% 17,1% 43,7% 27,7% 7,0% 
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Таблица 47. Скажите, пожалуйста, насколько Вы доверяете женщинам и мужчинам, которые работают в Правительстве… 
 

Больше доверяю 

женщинам 

Больше доверяю 

мужчинам 

В равной степени 

доверяю 

В равной степени 

не доверяю 

НЗ/ 

НО 

Всего  4,0% 13,9% 43,8% 26,5% 11,8% 

Пол: 
Мужчины 3,3% 17,2% 36,9% 31,0% 11,5% 

Женщины 4,5% 11,4% 48,9% 23,1% 12,1% 

Возраст: 

18-29 лет 5,1% 9,9% 52,4% 21,2% 11,3% 

30-44 лет 5,1% 12,2% 49,8% 28,3% 4,5% 

45-59 лет 3,3% 19,7% 42,8% 22,7% 11,4% 

60+ лет 3,2% 11,5% 35,6% 32,2% 17,5% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 3,1% 14,4% 44,2% 20,8% 17,5% 

Среднее профессиональное 5,9% 16,2% 37,6% 26,0% 14,3% 

Высшее 3,4% 12,0% 47,6% 30,8% 6,3% 

Тип местности: 
Город 3,2% 15,4% 43,5% 27,2% 10,8% 

Село 6,0% 10,1% 44,6% 24,8% 14,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 4,1% 11,2% 43,5% 25,3% 15,9% 

средний 2,7% 12,3% 44,1% 27,2% 13,7% 

высокий 5,0% 17,5% 43,8% 26,8% 7,0% 
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Таблица 48. Скажите, пожалуйста, насколько Вы доверяете женщинам и мужчинам, которые работают в Районных / городских 
администрациях… 

 
Больше доверяю 

женщинам 

Больше доверяю 

мужчинам 

В равной степени 

доверяю 

В равной степени 

не доверяю 

НЗ/ 

НО 

Всего  3,9% 12,2% 45,6% 26,0% 12,4% 

Пол: 
Мужчины 2,0% 18,3% 38,7% 29,5% 11,5% 

Женщины 5,3% 7,6% 50,6% 23,5% 13,0% 

Возраст: 

18-29 лет 6,1% 9,5% 51,7% 20,3% 12,4% 

30-44 лет 5,1% 9,6% 50,7% 30,1% 4,5% 

45-59 лет 2,5% 18,2% 47,4% 20,5% 11,4% 

60+ лет 3,1% 9,5% 36,6% 32,2% 18,6% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 4,2% 12,9% 44,1% 20,6% 18,2% 

Среднее профессиональное 5,1% 14,6% 39,6% 25,2% 15,5% 

Высшее 2,8% 10,2% 50,5% 30,3% 6,3% 

Тип местности: 
Город 2,8% 13,0% 46,8% 26,1% 11,3% 

Село 6,5% 10,1% 42,5% 25,7% 15,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 6,6% 6,0% 46,8% 24,7% 15,9% 

средний 1,1% 12,9% 45,7% 25,0% 15,3% 

высокий 4,0% 16,6% 44,5% 27,9% 7,0% 
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Таблица 49. Скажите, пожалуйста, насколько Вы доверяете женщинам и мужчинам, которые работают в Администрации Вашего 
населённого пункта … 

 
Больше доверяю 

женщинам 

Больше доверяю 

мужчинам 

В равной степени 

доверяю 

В равной степени 

не доверяю 

НЗ/ 

НО 

Всего  3,5% 12,1% 44,9% 26,9% 12,6% 

Пол: 
Мужчины 2,0% 17,2% 38,6% 30,1% 12,2% 

Женщины 4,6% 8,3% 49,6% 24,5% 13,0% 

Возраст: 

18-29 лет 5,5% 8,6% 53,7% 19,1% 13,1% 

30-44 лет 5,1% 8,2% 50,6% 30,8% 5,2% 

45-59 лет 1,6% 20,4% 44,2% 22,4% 11,4% 

60+ лет 3,1% 8,4% 36,6% 33,3% 18,6% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 2,6% 12,1% 46,3% 20,0% 19,1% 

Среднее профессиональное 5,1% 14,6% 37,1% 27,7% 15,5% 

Высшее 3,1% 10,5% 49,1% 31,1% 6,3% 

Тип местности: 
Город 2,3% 12,4% 45,7% 28,0% 11,6% 

Село 6,5% 11,3% 43,0% 24,0% 15,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 6,2% 7,5% 45,4% 24,2% 16,7% 

средний 1,4% 12,2% 44,6% 26,3% 15,5% 

высокий 3,0% 15,7% 44,8% 29,5% 7,0% 
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Таблица 50. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Председатель родительского комитета  
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  3,7% 61,6% 34,2% 0,5% 

Пол: 
Мужчины 3,1% 62,8% 34,0% 0,0% 

Женщины 4,1% 60,8% 34,3% 0,9% 

Возраст: 

18-29 лет 3,7% 60,9% 34,3% 1,2% 

30-44 лет 7,3% 63,3% 29,4% 0,0% 

45-59 лет 0,9% 65,6% 32,5% 0,9% 

60+ лет 4,0% 57,0% 39,0% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 3,2% 52,5% 43,9% 0,3% 

Среднее профессиональное 5,3% 62,0% 31,7% 1,0% 

Высшее 3,0% 67,7% 29,0% 0,3% 

Тип местности: 
Город 2,8% 58,1% 38,5% 0,5% 

Село 5,8% 70,7% 23,2% 0,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 3,3% 61,9% 34,4% 0,3% 

средний 3,5% 66,9% 28,7% 0,9% 

высокий 4,1% 57,0% 38,6% 0,3% 
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Таблица 51. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Директор школы / детсада  
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  10,2% 41,2% 48,5% 0,1% 

Пол: 
Мужчины 10,8% 44,8% 44,4% 0,0% 

Женщины 9,8% 38,5% 51,5% 0,2% 

Возраст: 

18-29 лет 6,9% 46,7% 45,8% 0,6% 

30-44 лет 9,3% 45,7% 45,0% 0,0% 

45-59 лет 13,5% 41,8% 44,7% 0,0% 

60+ лет 9,6% 34,2% 56,2% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 13,3% 28,8% 57,9% 0,0% 

Среднее профессиональное 14,8% 36,7% 48,6% 0,0% 

Высшее 5,2% 52,7% 41,9% 0,3% 

Тип местности: 
Город 9,7% 38,7% 51,4% 0,2% 

Село 11,5% 47,4% 41,0% 0,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 10,7% 40,4% 48,9% 0,0% 

средний 10,4% 45,5% 44,2% 0,0% 

высокий 9,8% 38,2% 51,7% 0,3% 
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Таблица 52. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Председатель сельхоз кооператива 
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  51,5% 6,0% 41,5% 0,9% 

Пол: 
Мужчины 54,8% 4,7% 39,2% 1,3% 

Женщины 49,1% 7,0% 43,3% 0,6% 

Возраст: 

18-29 лет 52,4% 8,5% 37,9% 1,2% 

30-44 лет 55,2% 4,8% 38,7% 1,3% 

45-59 лет 55,5% 3,1% 40,0% 1,4% 

60+ лет 44,6% 8,3% 47,0% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 47,2% 8,4% 43,9% 0,4% 

Среднее профессиональное 54,1% 4,6% 39,9% 1,5% 

Высшее 52,9% 5,3% 41,0% 0,8% 

Тип местности: 
Город 49,7% 6,3% 43,1% 0,9% 

Село 56,2% 5,3% 37,6% 0,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 49,9% 6,2% 42,5% 1,4% 

средний 61,5% 5,8% 32,7% 0,0% 

высокий 44,5% 6,1% 48,1% 1,3% 
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Таблица 53. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Член местного/ районного совета  
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  43,0% 4,3% 52,1% 0,6% 

Пол: 
Мужчины 48,0% 4,1% 47,6% 0,3% 

Женщины 39,3% 4,5% 55,4% 0,8% 

Возраст: 

18-29 лет 49,2% 3,4% 45,6% 1,8% 

30-44 лет 47,4% 2,0% 49,2% 1,3% 

45-59 лет 46,2% 4,4% 49,4% 0,0% 

60+ лет 33,0% 6,4% 60,6% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 38,6% 6,2% 54,4% 0,8% 

Среднее профессиональное 42,7% 3,3% 54,0% 0,0% 

Высшее 46,2% 3,7% 49,3% 0,8% 

Тип местности: 
Город 42,1% 5,1% 52,3% 0,5% 

Село 45,1% 2,5% 51,6% 0,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 50,5% 4,4% 45,1% 0,0% 

средний 44,5% 3,3% 51,9% 0,4% 

высокий 35,6% 5,2% 58,0% 1,3% 
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Таблица 54. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Председатель местного/ районного 
совета  

 Мужчина Женщина 
Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  42,5% 3,1% 53,9% 0,5% 

Пол: 
Мужчины 48,2% 2,0% 49,8% 0,0% 

Женщины 38,3% 3,9% 57,0% 0,8% 

Возраст: 

18-29 лет 44,2% 4,5% 49,5% 1,8% 

30-44 лет 45,4% 2,6% 51,3% 0,7% 

45-59 лет 46,6% 2,6% 50,7% 0,0% 

60+ лет 35,4% 3,1% 61,5% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 38,8% 7,5% 53,3% 0,4% 

Среднее профессиональное 43,2% 2,1% 54,7% 0,0% 

Высшее 44,6% 0,7% 53,9% 0,8% 

Тип местности: 
Город 42,9% 2,3% 54,3% 0,5% 

Село 41,5% 5,2% 53,0% 0,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 46,7% 1,5% 51,8% 0,0% 

средний 44,8% 2,0% 52,9% 0,4% 

высокий 37,2% 5,4% 56,5% 0,9% 
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Таблица 55. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Глава села/города  
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  45,9% 2,1% 51,3% 0,7% 

Пол: 
Мужчины 50,8% 1,2% 48,1% 0,0% 

Женщины 42,2% 2,9% 53,7% 1,2% 

Возраст: 

18-29 лет 41,8% 2,6% 54,5% 1,2% 

30-44 лет 46,3% 2,6% 50,4% 0,7% 

45-59 лет 50,0% 1,7% 48,3% 0,0% 

60+ лет 43,8% 2,0% 53,1% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 42,8% 4,0% 53,2% 0,0% 

Среднее профессиональное 52,5% 1,6% 44,7% 1,2% 

Высшее 43,6% 1,2% 54,4% 0,8% 

Тип местности: 
Город 47,4% 1,4% 50,4% 0,8% 

Село 41,9% 4,0% 53,8% 0,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 49,1% 0,0% 50,9% 0,0% 

средний 45,0% 3,5% 50,5% 1,0% 

высокий 43,9% 2,8% 52,3% 0,9% 

 

 

 
 

 



94 
 

 

 

Таблица 56. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Депутат  
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  35,3% 1,3% 63,2% 0,2% 

Пол: 
Мужчины 40,8% 0,6% 58,5% 0,0% 

Женщины 31,3% 1,8% 66,6% 0,4% 

Возраст: 

18-29 лет 34,8% 1,5% 62,6% 1,2% 

30-44 лет 35,7% 2,1% 62,2% 0,0% 

45-59 лет 38,5% 0,9% 60,6% 0,0% 

60+ лет 32,2% 1,1% 66,7% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 39,7% 1,8% 58,4% 0,0% 

Среднее профессиональное 37,1% 1,2% 61,7% 0,0% 

Высшее 31,1% 1,0% 67,4% 0,5% 

Тип местности: 
Город 36,7% 1,8% 61,4% 0,2% 

Село 32,0% 0,0% 67,6% 0,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 37,0% 0,5% 62,5% 0,0% 

средний 31,6% 1,5% 66,9% 0,0% 

высокий 37,1% 1,8% 60,5% 0,6% 
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Таблица 57. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Министр  
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  37,4% 1,1% 61,3% 0,2% 

Пол: 
Мужчины 42,9% 0,6% 56,5% 0,0% 

Женщины 33,3% 1,5% 64,9% 0,4% 

Возраст: 

18-29 лет 33,7% 1,5% 63,7% 1,2% 

30-44 лет 37,1% 1,3% 61,7% 0,0% 

45-59 лет 38,6% 0,9% 60,5% 0,0% 

60+ лет 38,5% 1,1% 60,4% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 40,8% 0,9% 58,3% 0,0% 

Среднее профессиональное 40,4% 1,2% 58,4% 0,0% 

Высшее 33,0% 1,3% 65,3% 0,5% 

Тип местности: 
Город 39,2% 1,4% 59,2% 0,2% 

Село 32,6% 0,4% 66,6% 0,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 40,6% 0,0% 59,4% 0,0% 

средний 35,5% 1,5% 63,1% 0,0% 

высокий 36,3% 1,8% 61,3% 0,6% 
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Таблица 58. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Премьер-министр  
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  45,6% 1,1% 52,9% 0,4% 

Пол: 
Мужчины 50,6% 0,6% 48,4% 0,3% 

Женщины 41,8% 1,5% 56,2% 0,5% 

Возраст: 

18-29 лет 39,0% 2,0% 57,3% 1,7% 

30-44 лет 48,7% 0,7% 50,0% 0,6% 

45-59 лет 50,3% 0,0% 49,7% 0,0% 

60+ лет 42,6% 2,0% 55,3% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 43,3% 0,4% 55,5% 0,8% 

Среднее профессиональное 48,7% 2,2% 49,1% 0,0% 

Высшее 45,1% 0,9% 53,6% 0,5% 

Тип местности: 
Город 49,2% 1,0% 49,7% 0,2% 

Село 36,4% 1,4% 61,0% 1,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 48,2% 0,0% 51,5% 0,3% 

средний 41,3% 3,1% 55,6% 0,0% 

высокий 47,0% 0,4% 51,8% 0,9% 
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Таблица 59. На Ваш взгляд, следующие должности более подходят мужчине или женщине: Президент страны    
 Мужчина Женщина 

Пол не имеет 

значения 
НЗ/НО 

Всего  54,8% 0,9% 43,4% 0,9% 

Пол: 
Мужчины 58,0% 0,3% 41,1% 0,6% 

Женщины 52,4% 1,3% 45,1% 1,2% 

Возраст: 

18-29 лет 49,4% 0,6% 47,7% 2,3% 

30-44 лет 56,4% 0,7% 41,7% 1,3% 

45-59 лет 56,8% 0,0% 42,4% 0,8% 

60+ лет 55,0% 2,0% 43,0% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 49,1% 1,4% 47,1% 2,4% 

Среднее профессиональное 64,6% 1,2% 34,2% 0,0% 

Высшее 52,4% 0,3% 46,8% 0,5% 

Тип местности: 
Город 57,5% 0,7% 41,6% 0,3% 

Село 48,1% 1,4% 48,0% 2,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 55,6% 0,0% 44,1% 0,3% 

средний 53,7% 2,0% 44,0% 0,4% 

высокий 55,2% 0,7% 42,3% 1,9% 
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Таблица 60. Как Вы думаете, что мешает женщинам в нашей стране более активно участвовать в политике?  
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Всего  33,6% 11,2% 23,8% 29,8% 16,0% 32,2% 7,0% 22,9% 6,1% 

Пол: 
Мужчины 34,2% 11,4% 20,6% 29,9% 23,5% 32,0% 5,3% 24,2% 6,7% 

Женщины 33,2% 11,0% 26,1% 29,8% 10,4% 32,4% 8,2% 22,0% 5,7% 

Возраст: 

18-29 лет 38,3% 17,3% 19,2% 31,7% 13,7% 32,1% 10,1% 27,4% 4,2% 

30-44 лет 32,6% 10,8% 22,5% 32,7% 14,0% 32,4% 4,7% 29,6% 3,9% 

45-59 лет 32,7% 12,5% 25,3% 33,9% 21,3% 39,7% 5,2% 16,7% 3,7% 

60+ лет 32,6% 6,4% 25,8% 22,7% 13,4% 24,8% 8,4% 22,0% 11,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 27,5% 17,3% 24,7% 26,2% 21,5% 26,9% 10,1% 18,7% 9,8% 

Среднее профессиональное 35,5% 8,3% 25,2% 24,9% 13,6% 29,4% 3,8% 20,4% 8,5% 

Высшее 36,7% 8,7% 22,2% 35,6% 13,7% 37,8% 6,8% 27,5% 2,1% 

Тип местности: 
Город 31,7% 10,9% 23,3% 26,1% 15,1% 29,5% 7,0% 25,1% 5,8% 

Село 38,6% 11,8% 24,9% 39,4% 18,1% 39,1% 6,8% 17,3% 7,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 31,9% 10,3% 28,1% 30,4% 8,9% 31,3% 11,2% 19,2% 10,5% 

средний 37,5% 10,3% 19,0% 31,0% 16,9% 35,9% 7,8% 21,2% 4,8% 

высокий 31,8% 12,6% 24,2% 28,4% 21,0% 30,0% 2,7% 27,3% 3,7% 
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Таблица 61. С Вашей точки зрения женщины в ПМР больше озабочены    
 

работой/ 

карьерой 
семьёй 

совмещением семейной 

жизни с работой/карьерой 

ни работой/карьерой, 

ни семьёй 
НЗ/НО 

Всего  11,4% 32,7% 53,3% 1,1% 1,5% 

Пол: 
Мужчины 11,1% 30,5% 55,5% 1,0% 2,0% 

Женщины 11,6% 34,3% 51,7% 1,1% 1,2% 

Возраст: 

18-29 лет 15,5% 37,1% 45,4% 0,6% 1,3% 

30-44 лет 8,7% 33,6% 54,6% 1,2% 1,9% 

45-59 лет 11,6% 30,0% 55,3% 2,3% 0,8% 

60+ лет 10,5% 32,1% 55,2% 0,0% 2,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 12,1% 39,3% 44,4% 1,7% 2,4% 

Среднее профессиональное 10,8% 30,6% 55,0% 1,5% 2,1% 

Высшее 11,3% 29,5% 58,4% 0,3% 0,6% 

Тип местности: 
Город 12,5% 32,2% 52,9% 1,1% 1,3% 

Село 8,4% 34,0% 54,5% 0,9% 2,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 16,3% 31,4% 50,2% 0,8% 1,3% 

средний 9,9% 35,5% 51,4% 1,3% 1,8% 

высокий 8,5% 31,4% 57,5% 1,1% 1,5% 
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Таблица 62. С Вашей точки зрения мужчины в ПМР больше озабочены    
 

работой/ 

карьерой 
семьёй 

совмещением семейной 

жизни с работой/карьерой 

ни работой/карьерой, 

ни семьёй 
НЗ/НО 

Всего  61,8% 2,2% 30,4% 2,7% 3,0% 

Пол: 
Мужчины 58,1% 2,5% 35,9% 1,6% 1,9% 

Женщины 64,6% 1,9% 26,3% 3,4% 3,7% 

Возраст: 

18-29 лет 64,1% 1,2% 30,9% 1,3% 2,5% 

30-44 лет 66,1% 2,7% 26,1% 2,6% 2,6% 

45-59 лет 60,4% 3,5% 33,0% 0,9% 2,2% 

60+ лет 58,9% 1,1% 30,4% 5,3% 4,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 58,9% 3,9% 29,1% 3,9% 4,3% 

Среднее профессиональное 58,6% 3,7% 31,7% 2,3% 3,7% 

Высшее 65,9% 0,0% 30,5% 2,1% 1,6% 

Тип местности: 
Город 56,4% 2,0% 35,4% 3,0% 3,1% 

Село 75,5% 2,5% 17,7% 1,8% 2,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 58,6% 2,2% 31,7% 5,0% 2,4% 

средний 64,9% 1,2% 27,9% 1,4% 4,6% 

высокий 61,8% 2,9% 31,4% 1,8% 2,1% 
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Таблица 63. Состоите ли Вы либо активно участвуете в деятельности следующих учреждений: Районная администрация  
 

Да, являюсь 

членом 

Да, активно участвую в 

деятельности учреждения 
Нет НЗ/НО 

Всего  0,1% 0,6% 95,9% 3,4% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 0,8% 97,9% 1,4% 

Женщины 0,2% 0,5% 94,4% 4,9% 

Возраст: 

18-29 лет 0,6% 0,0% 95,7% 3,7% 

30-44 лет 0,0% 0,0% 98,6% 1,4% 

45-59 лет 0,0% 0,9% 96,5% 2,6% 

60+ лет 0,0% 1,1% 93,6% 5,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 0,9% 95,8% 3,2% 

Среднее профессиональное 0,0% 0,0% 94,3% 5,7% 

Высшее 0,3% 0,8% 97,0% 2,0% 

Тип местности: 
Город 0,2% 0,8% 95,0% 4,0% 

Село 0,0% 0,0% 98,1% 1,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 0,9% 97,4% 1,7% 

средний 0,0% 0,0% 93,1% 6,9% 

высокий 0,3% 0,9% 97,0% 1,8% 
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Таблица 64. Состоите ли Вы либо активно участвуете в деятельности следующих учреждений: Местная администрация  
 

Да, являюсь 

членом 

Да, активно участвую в 

деятельности учреждения 
Нет НЗ/НО 

Всего  0,6% 1,8% 94,2% 3,4% 

Пол: 
Мужчины 0,7% 1,6% 96,3% 1,4% 

Женщины 0,6% 1,9% 92,6% 4,9% 

Возраст: 

18-29 лет 0,6% 1,1% 94,6% 3,7% 

30-44 лет 0,0% 1,9% 96,7% 1,4% 

45-59 лет 0,8% 2,8% 93,7% 2,6% 

60+ лет 0,9% 1,1% 92,7% 5,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 1,5% 95,3% 3,2% 

Среднее профессиональное 0,0% 2,3% 92,0% 5,7% 

Высшее 1,5% 1,6% 94,8% 2,0% 

Тип местности: 
Город 0,2% 0,7% 95,2% 4,0% 

Село 1,9% 4,7% 91,5% 1,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,4% 1,6% 96,3% 1,7% 

средний 0,9% 1,9% 90,2% 6,9% 

высокий 0,7% 1,8% 95,7% 1,8% 
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Таблица 65. Состоите ли Вы либо активно участвуете в деятельности следующих учреждений: Некоммерческие организации  
 

Да, являюсь 

членом 

Да, активно участвую в 

деятельности учреждения 
Нет НЗ/НО 

Всего  1,2% 2,9% 92,5% 3,4% 

Пол: 
Мужчины 1,3% 1,9% 95,4% 1,4% 

Женщины 1,2% 3,6% 90,3% 4,9% 

Возраст: 

18-29 лет 1,5% 1,8% 93,0% 3,7% 

30-44 лет 3,3% 3,4% 91,9% 1,4% 

45-59 лет 0,9% 3,9% 92,6% 2,6% 

60+ лет 0,0% 2,1% 92,5% 5,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 1,3% 95,5% 3,2% 

Среднее профессиональное 0,5% 2,1% 91,6% 5,7% 

Высшее 2,5% 4,4% 91,0% 2,0% 

Тип местности: 
Город 1,4% 3,0% 91,7% 4,0% 

Село 0,9% 2,6% 94,6% 1,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,9% 3,9% 93,5% 1,7% 

средний 0,5% 3,2% 89,4% 6,9% 

высокий 2,2% 1,8% 94,3% 1,8% 
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Таблица 66. Состоите ли Вы либо активно участвуете в деятельности следующих учреждений: Сообщества/волонтерские 
движения  

 
Да, являюсь 

членом 

Да, активно участвую в 

деятельности учреждения 
Нет НЗ/НО 

Всего  2,2% 4,7% 89,4% 3,7% 

Пол: 
Мужчины 2,9% 5,0% 90,7% 1,4% 

Женщины 1,7% 4,5% 88,4% 5,4% 

Возраст: 

18-29 лет 2,5% 5,8% 88,0% 3,7% 

30-44 лет 1,4% 4,0% 93,2% 1,4% 

45-59 лет 3,7% 5,1% 88,6% 2,6% 

60+ лет 1,1% 4,2% 88,5% 6,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,7% 5,2% 90,9% 3,2% 

Среднее профессиональное 0,0% 3,1% 90,2% 6,8% 

Высшее 4,7% 5,5% 87,8% 2,0% 

Тип местности: 
Город 2,8% 4,0% 89,2% 4,0% 

Село 0,8% 6,5% 89,8% 2,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,4% 3,3% 93,7% 2,7% 

средний 0,8% 5,4% 86,8% 6,9% 

высокий 4,9% 5,3% 88,0% 1,8% 
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Таблица 67. На данный момент какое основное занятие у Вашего мужа/жены или партнёра/партнёрши?  
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Всего  1,0% 4,5% 2,6% 17,4% 4,4% 9,0% 1,5% 4,3% 0,9% 2,7% 3,0% 21,4% 1,1% 2,0% 24,3% 

Пол: 
Мужчины 0,0% 5,9% 1,9% 19,9% 4,6% 7,6% 2,6% 2,9% 1,6% 3,6% 5,4% 20,4% 2,3% 1,5% 19,7% 

Женщины 1,7% 3,4% 3,0% 15,5% 4,2% 9,9% 0,6% 5,3% 0,4% 2,0% 1,3% 22,1% 0,2% 2,4% 27,6% 

Возраст: 

18-29 лет 0,5% 4,2% 4,9% 7,5% 2,7% 6,9% 0,0% 3,5% 2,0% 2,8% 15,3% 0,0% 1,3% 3,1% 44,6% 

30-44 лет 1,4% 7,9% 3,4% 31,5% 11,0% 12,4% 2,6% 5,5% 0,6% 3,5% 1,3% 1,3% 2,1% 5,3% 10,0% 

45-59 лет 0,9% 5,8% 3,2% 25,9% 3,2% 13,7% 2,0% 7,0% 1,4% 3,7% 0,0% 18,7% 1,4% 1,2% 11,8% 

60+ лет 1,1% 1,1% 0,0% 5,1% 2,0% 3,1% 1,1% 1,1% 0,0% 1,1% 0,0% 50,2% 0,0% 0,0% 34,3% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 8,6% 4,5% 9,5% 4,4% 10,4% 1,5% 2,3% 1,9% 2,6% 6,4% 17,1% 0,9% 0,0% 30,0% 

Среднее профессиональное 1,0% 1,0% 0,0% 17,2% 3,3% 6,3% 1,4% 2,5% 0,0% 1,9% 0,4% 36,5% 2,0% 2,3% 24,3% 

Высшее 1,7% 3,9% 2,9% 22,9% 5,0% 9,7% 1,5% 6,8% 0,8% 3,3% 2,4% 14,5% 0,6% 3,3% 20,3% 

Тип местности: 
Город 1,2% 4,3% 3,0% 17,8% 3,9% 8,2% 0,7% 4,7% 1,0% 2,5% 2,8% 23,1% 1,5% 1,8% 23,3% 

Село 0,3% 5,0% 1,5% 16,3% 5,5% 10,9% 3,6% 3,2% 0,8% 3,1% 3,6% 17,0% 0,0% 2,6% 26,6% 

Уровень социально- низкий 0,0% 2,1% 2,0% 4,5% 1,9% 4,5% 2,5% 2,3% 0,8% 2,9% 3,5% 27,2% 1,3% 1,9% 42,2% 
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экономического 
положения ДХ 

средний 0,0% 4,1% 2,5% 18,7% 6,9% 9,8% 1,8% 3,5% 1,8% 2,5% 3,4% 20,7% 1,3% 1,6% 21,1% 

высокий 2,6% 6,8% 3,1% 26,7% 4,2% 11,9% 0,4% 6,5% 0,3% 2,6% 2,3% 17,2% 0,8% 2,5% 12,2% 
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Таблица 68. На данный момент каково Ваше основное занятие  
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Всего  0,7% 6,4% 3,2% 21,4% 6,0% 5,8% 1,4% 4,0% 0,9% 4,4% 10,1% 32,0% 1,6% 2,2% 

Пол: 
Мужчины 0,3% 9,6% 4,1% 19,8% 5,1% 6,3% 2,7% 2,9% 0,6% 4,1% 10,6% 28,2% 1,6% 4,1% 

Женщины 1,0% 4,0% 2,5% 22,6% 6,7% 5,4% 0,4% 4,8% 1,1% 4,6% 9,7% 34,8% 1,6% 0,8% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 2,8% 0,0% 11,9% 7,7% 7,9% 0,5% 3,2% 2,6% 6,5% 50,4% 0,0% 4,3% 2,1% 

30-44 лет 2,1% 7,3% 7,5% 41,4% 8,3% 10,3% 2,5% 7,5% 0,7% 4,1% 1,8% 1,4% 1,9% 3,3% 

45-59 лет 0,9% 11,2% 3,2% 27,6% 7,7% 4,0% 2,5% 5,0% 0,9% 6,8% 0,9% 25,3% 1,4% 2,6% 

60+ лет 0,0% 3,1% 2,1% 7,5% 1,9% 3,2% 0,0% 1,1% 0,0% 1,1% 1,1% 77,9% 0,0% 1,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,5% 8,9% 5,1% 4,2% 5,4% 8,6% 0,9% 3,8% 0,9% 6,0% 21,8% 31,0% 0,4% 2,5% 

Среднее профессиональное 1,0% 3,0% 0,0% 16,4% 6,8% 6,1% 1,4% 3,2% 1,0% 2,8% 1,3% 52,2% 2,9% 2,0% 

Высшее 0,7% 6,8% 3,9% 36,7% 6,0% 3,5% 1,7% 4,7% 0,8% 4,4% 7,7% 19,4% 1,6% 2,1% 

Тип местности: 
Город 1,0% 6,7% 3,9% 22,3% 5,2% 5,1% 0,0% 5,3% 1,1% 4,0% 9,5% 32,4% 1,7% 1,8% 

Село 0,0% 5,5% 1,4% 19,3% 8,0% 7,3% 4,8% 0,8% 0,3% 5,5% 11,6% 31,1% 1,2% 3,1% 
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Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 0,0% 1,7% 0,9% 12,5% 3,6% 4,7% 2,5% 1,3% 1,7% 2,3% 14,4% 49,9% 1,9% 2,7% 

средний 0,9% 6,0% 2,8% 20,5% 5,3% 9,5% 0,0% 3,5% 0,9% 4,0% 10,1% 32,8% 1,8% 1,8% 

высокий 1,1% 10,5% 5,3% 29,5% 8,6% 3,4% 1,6% 6,7% 0,3% 6,5% 6,5% 16,7% 1,3% 2,0% 

 

 

Таблица 69. Сектор деятельности? 
 Частный сектор Государственный сектор 

Некоммерческий 

сектор 

Всего  45,4% 50,4% 4,3% 

Пол: 
Мужчины 51,0% 46,3% 2,7% 

Женщины 41,2% 53,4% 5,4% 

Возраст: 

18-29 лет 60,8% 37,5% 1,7% 

30-44 лет 55,7% 41,1% 3,2% 

45-59 лет 31,2% 63,2% 5,7% 

60+ лет 40,5% 53,4% 6,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 56,0% 39,2% 4,8% 

Среднее профессиональное 43,6% 51,2% 5,2% 

Высшее 42,3% 54,0% 3,7% 

Тип местности: 
Город 46,4% 51,4% 2,2% 

Село 42,9% 47,7% 9,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 47,2% 46,5% 6,4% 

средний 41,7% 57,5% 0,7% 

высокий 47,0% 47,4% 5,6% 
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Таблица 70. Вы работаете ещё где либо, помимо основной работы, для того чтобы пополнить доход  

 

Да, работаю 

дополнительно 

официально 

Да, работаю дополнительно 

неофициально 

Нет, не работаю 

дополнительно 
НЗ/НО 

Всего  4,7% 8,9% 83,6% 2,8% 

Пол: 
Мужчины 1,3% 12,3% 82,5% 3,8% 

Женщины 7,5% 6,2% 84,5% 1,9% 

Возраст: 

18-29 лет 0,0% 20,6% 75,1% 4,3% 

30-44 лет 4,7% 6,3% 86,7% 2,3% 

45-59 лет 4,2% 7,1% 85,1% 3,5% 

60+ лет 11,4% 10,7% 78,0% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 1,3% 11,2% 83,6% 3,9% 

Среднее профессиональное 4,9% 4,9% 90,2% 0,0% 

Высшее 6,0% 9,5% 81,1% 3,4% 

Тип местности: 
Город 5,4% 7,5% 84,3% 2,7% 

Село 2,8% 12,7% 81,7% 2,8% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 3,0% 15,7% 79,9% 1,5% 

средний 6,6% 3,5% 84,4% 5,5% 

высокий 4,1% 10,0% 84,3% 1,5% 
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Таблица 71. В какой области Вы осуществляете свою основную профессиональную деятельность? 
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Всего  16,1% 9,9% 3,6% 5,7% 5,2% 23,4% 3,8% 13,9% 7,9% 1,6% 0,6% 6,2% 2,0% 

Пол: 
Мужчины 18,9% 18,5% 7,4% 9,3% 7,7% 12,5% 3,9% 6,1% 5,2% 0,6% 0,0% 8,6% 1,3% 

Женщины 13,9% 3,1% 0,5% 2,9% 3,3% 32,1% 3,6% 20,1% 10,1% 2,5% 1,0% 4,3% 2,6% 

Возраст: 

18-29 лет 7,8% 8,3% 10,4% 7,9% 3,3% 33,5% 0,0% 14,8% 1,8% 4,0% 0,0% 6,5% 1,6% 

30-44 лет 19,7% 11,2% 3,9% 4,5% 7,3% 26,1% 6,3% 7,8% 6,2% 1,6% 0,0% 2,4% 3,1% 

45-59 лет 18,8% 8,9% 2,2% 4,4% 5,4% 18,2% 3,7% 18,3% 10,5% 1,5% 1,5% 6,6% 0,0% 

60+ лет 5,0% 11,3% 0,0% 11,4% 0,0% 22,0% 0,0% 17,0% 11,4% 0,0% 0,0% 16,3% 5,7% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 20,7% 15,5% 8,4% 8,3% 10,7% 26,2% 0,0% 5,3% 3,7% 0,0% 0,0% 1,2% 0,0% 

Среднее профессиональное 6,6% 19,2% 0,0% 7,1% 4,8% 27,2% 0,0% 15,3% 7,3% 0,0% 0,0% 9,3% 3,1% 

Высшее 17,9% 4,1% 3,0% 4,1% 3,2% 20,8% 6,7% 16,8% 9,9% 2,9% 1,0% 7,0% 2,4% 

Тип местности: 
Город 11,5% 12,9% 3,5% 5,4% 1,6% 25,6% 4,8% 14,4% 7,8% 2,3% 0,8% 7,3% 2,1% 

Село 28,5% 1,9% 3,7% 6,5% 14,9% 17,6% 1,0% 12,5% 8,5% 0,0% 0,0% 3,2% 1,7% 

Уровень социально- низкий 9,3% 6,9% 0,0% 7,4% 10,3% 15,8% 1,7% 25,6% 8,4% 4,6% 0,0% 8,8% 1,2% 
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экономического 
положения ДХ 

средний 17,4% 13,4% 7,2% 4,8% 3,4% 21,2% 3,7% 10,6% 6,3% 2,7% 0,0% 6,4% 3,0% 

высокий 17,6% 8,8% 2,5% 5,7% 4,6% 27,3% 4,5% 12,0% 8,8% 0,0% 1,1% 5,2% 1,7% 
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Таблица 72. Исходя из собственного трудового опыта, а также опыта коллег/знакомых, насколько Вы согласны со следующими 
утверждениями:   

 
мужчины получают более высокую зарплату, 

нежели женщины 

на рынке труда женщины зачастую работают по более 

интенсивному/сложному графику работы, чем 

мужчины 

 
Полностью 

согласен 

Скорее 

согласен 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Полностью 

согласен 

Скорее 

согласен 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Всего  11,3% 35,7% 33,4% 17,2% 2,3% 4,4% 28,4% 41,7% 18,5% 7,0% 

Пол: 
Мужчины 16,1% 39,7% 28,4% 12,2% 3,5% 2,6% 21,1% 52,5% 15,2% 8,7% 

Женщины 7,5% 32,4% 37,4% 21,2% 1,4% 5,9% 34,3% 33,1% 21,1% 5,6% 

Возраст: 

18-29 лет 11,8% 35,4% 39,1% 11,9% 1,8% 1,6% 28,6% 37,8% 18,2% 13,8% 

30-44 лет 11,2% 36,1% 30,9% 18,2% 3,7% 6,3% 24,4% 46,6% 17,4% 5,4% 

45-59 лет 9,6% 39,5% 34,2% 14,7% 2,0% 1,5% 30,9% 46,1% 18,3% 3,3% 

60+ лет 16,9% 22,0% 32,8% 28,3% 0,0% 11,4% 32,7% 16,3% 22,7% 17,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 23,3% 37,7% 25,0% 11,6% 2,4% 10,4% 35,6% 31,2% 13,8% 8,9% 

Среднее профессиональное 5,8% 39,2% 23,9% 26,3% 4,8% 7,0% 29,6% 32,7% 27,2% 3,6% 

Высшее 8,7% 33,5% 40,5% 16,0% 1,4% 1,1% 25,1% 49,4% 16,9% 7,5% 

Тип местности: 
Город 14,9% 35,7% 32,3% 16,3% 0,7% 5,5% 28,4% 43,3% 17,0% 5,8% 

Село 1,7% 35,5% 36,3% 19,8% 6,7% 1,7% 28,5% 37,3% 22,4% 10,1% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 8,1% 30,1% 38,0% 14,7% 9,1% 1,7% 20,9% 36,4% 16,5% 24,6% 

средний 11,3% 34,0% 38,3% 14,6% 1,8% 5,6% 27,6% 46,5% 16,5% 3,9% 

высокий 12,4% 38,5% 28,9% 19,7% 0,4% 4,7% 31,5% 40,6% 20,3% 3,0% 



115 
 

Таблица 73. Исходя из собственного трудового опыта, а также опыта коллег/знакомых, насколько Вы согласны со следующими 
утверждениями:   

 
мужчины продвигаются по карьерной лестнице 

быстрее, чем женщины 

при наличии двух претендентов разного пола и условия, 

где у обоих равный уровень проф. подготовки, 

работодатель предпочтет трудоустроить мужчину 

 
Полностью 

согласен 

Скорее 

согласен 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Полностью 

согласен 

Скорее 

согласен 

Скорее не 

согласен 

Совсем не 

согласен 
НЗ/НО 

Всего  9,6% 30,0% 38,1% 17,3% 5,0% 11,1% 33,6% 35,6% 13,2% 6,5% 

Пол: 
Мужчины 12,4% 32,9% 35,3% 12,7% 6,7% 9,0% 36,0% 42,4% 7,9% 4,7% 

Женщины 7,3% 27,8% 40,3% 21,0% 3,6% 12,7% 31,7% 30,2% 17,4% 8,0% 

Возраст: 

18-29 лет 4,1% 33,8% 47,1% 9,2% 5,9% 11,6% 23,4% 42,9% 9,2% 13,0% 

30-44 лет 7,9% 26,5% 42,4% 17,2% 6,1% 8,7% 32,6% 40,0% 14,3% 4,4% 

45-59 лет 12,4% 36,2% 34,4% 15,1% 2,0% 13,1% 36,4% 36,5% 10,7% 3,3% 

60+ лет 11,3% 17,0% 27,7% 33,3% 10,7% 11,4% 38,4% 11,3% 22,0% 17,0% 

Уровень образования: 

Среднее и ниже 16,9% 36,8% 29,1% 14,8% 2,4% 17,5% 40,1% 30,2% 9,0% 3,2% 

Среднее профессиональное 8,8% 27,8% 31,6% 23,8% 8,0% 11,6% 41,6% 19,6% 17,4% 9,8% 

Высшее 6,9% 28,2% 44,2% 15,8% 4,9% 8,3% 27,9% 44,0% 13,2% 6,6% 

Тип местности: 
Город 11,4% 33,7% 38,9% 12,8% 3,2% 13,6% 37,2% 36,0% 8,6% 4,6% 

Село 4,7% 20,2% 36,0% 29,3% 9,8% 4,4% 24,0% 34,5% 25,4% 11,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 11,9% 18,6% 39,3% 18,2% 12,1% 11,7% 18,8% 31,6% 21,2% 16,8% 

средний 12,0% 25,7% 40,5% 15,9% 5,9% 15,3% 24,8% 44,2% 10,5% 5,2% 

высокий 7,3% 36,5% 36,3% 17,8% 2,1% 8,3% 44,0% 31,7% 12,1% 3,9% 
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Таблица 74. За последние 4 недели Вы лично сталкивались со следующими ситуациями: 

 

Отложить на потом какие 

либо дела на работе, по 

причине занятости 

домашними / семейными  

делами 

Не успеть завершить работу в 

срок из-за домашних/семейных  

дел 

Опоздать на работу по 

житейским причинам или 

причинам, связанным с 

детьми 

Не участвовать в 

заседании/встрече/корпор

ативе по месту работы, 

потому что не с кем было 

оставить детей 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  17,1% 81,2% 1,7% 13,2% 85,1% 1,7% 18,6% 79,7% 1,7% 6,9% 88,4% 4,7% 

Пол: 
Мужчины 7,6% 90,5% 1,9% 7,7% 90,4% 1,9% 14,6% 83,5% 1,9% 4,2% 93,9% 1,9% 

Женщины 24,7% 73,7% 1,6% 17,6% 80,8% 1,6% 21,7% 76,6% 1,6% 9,1% 83,9% 7,0% 

Возраст: 

18-29 лет 16,4% 78,3% 5,3% 9,4% 85,3% 5,3% 16,8% 77,9% 5,3% 9,3% 85,4% 5,3% 

30-44 лет 21,6% 75,4% 3,0% 16,0% 81,0% 3,0% 20,7% 76,3% 3,0% 9,0% 88,0% 3,0% 

45-59 лет 14,8% 85,2% 0,0% 14,0% 86,0% 0,0% 19,3% 80,7% 0,0% 6,4% 87,8% 5,9% 

60+ лет 11,3% 88,7% 0,0% 5,7% 94,3% 0,0% 11,3% 88,7% 0,0% 0,0% 94,3% 5,7% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 20,9% 76,7% 2,4% 21,4% 76,2% 2,4% 26,9% 70,8% 2,4% 16,1% 73,9% 10,0% 

Среднее профессиональное 18,2% 80,7% 1,1% 18,2% 80,8% 1,1% 16,5% 82,5% 1,1% 2,6% 93,2% 4,2% 

Высшее 15,1% 83,1% 1,8% 7,9% 90,3% 1,8% 16,0% 82,2% 1,8% 4,9% 92,3% 2,8% 

Тип местности: 
Город 17,9% 81,1% 1,0% 11,8% 87,2% 1,0% 18,8% 80,1% 1,0% 6,0% 88,9% 5,1% 

Село 14,9% 81,5% 3,6% 16,9% 79,4% 3,6% 17,8% 78,6% 3,6% 9,4% 87,0% 3,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 16,0% 78,1% 5,9% 14,9% 79,2% 5,9% 22,6% 71,5% 5,9% 9,2% 81,5% 9,3% 

средний 10,0% 89,1% 0,9% 9,1% 90,0% 0,9% 19,2% 79,9% 0,9% 5,9% 91,0% 3,1% 

высокий 21,8% 77,4% 0,8% 15,1% 84,0% 0,8% 16,8% 82,3% 0,8% 6,8% 89,0% 4,2% 
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Таблица 75. За последние 4 недели Вы лично сталкивались со следующими ситуациями: 

 
Брать отпуск из-за болезни 

ребенка 

Сложности на работе из-за того 

что должен(на) был(а) ухаживать 

за детьми 

Проблемы на работе из-за того 

что должен(на) был(а) 

ухаживать за детьми 

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  10,9% 85,0% 4,1% 5,6% 89,5% 4,9% 3,9% 92,2% 3,8% 

Пол: 
Мужчины 3,8% 94,3% 1,9% 1,3% 95,1% 3,6% 3,0% 94,5% 2,5% 

Женщины 16,5% 77,5% 5,9% 9,1% 84,9% 5,9% 4,7% 90,4% 4,9% 

Возраст: 

18-29 лет 11,1% 83,6% 5,3% 7,3% 87,4% 5,3% 5,5% 87,0% 7,5% 

30-44 лет 18,1% 78,9% 3,0% 11,4% 85,7% 3,0% 5,2% 91,8% 3,0% 

45-59 лет 7,3% 88,3% 4,4% 1,5% 92,2% 6,4% 3,4% 93,6% 2,9% 

60+ лет 0,0% 94,3% 5,7% 0,0% 94,3% 5,7% 0,0% 94,3% 5,7% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 12,9% 77,1% 10,0% 11,8% 77,3% 10,9% 11,4% 81,2% 7,5% 

Среднее профессиональное 7,9% 87,9% 4,2% 5,3% 90,5% 4,2% 1,3% 94,5% 4,2% 

Высшее 11,2% 87,1% 1,8% 3,3% 93,9% 2,8% 2,0% 95,8% 2,2% 

Тип местности: 
Город 10,8% 84,9% 4,3% 5,6% 90,1% 4,3% 2,9% 93,2% 3,9% 

Село 11,2% 85,2% 3,6% 5,7% 87,8% 6,5% 6,6% 89,7% 3,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 16,3% 77,8% 5,9% 9,2% 84,9% 5,9% 4,5% 89,6% 5,9% 

средний 10,3% 86,6% 3,1% 4,5% 90,0% 5,5% 4,3% 91,7% 3,9% 

высокий 9,4% 86,4% 4,2% 5,2% 90,6% 4,2% 3,5% 93,4% 3,1% 
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Таблица 76. Повышения зарплаты: 

 

На Ваш взгляд, Вы 

заслуживаете повышения 

зарплаты? 

За последние 12 месяцев Вы 

предпринимали попытки 

запросить увеличение зарплаты? 

Вам удалось добиться 

увеличения зарплаты?   

 Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО Да Нет НЗ/НО 

Всего  70,8% 5,1% 24,1% 23,6% 75,6% 0,8% 60,2% 38,0% 1,8% 

Пол: 
Мужчины 68,0% 2,6% 29,3% 21,4% 78,6% 0,0% 70,8% 24,6% 4,6% 

Женщины 73,1% 7,1% 19,8% 25,3% 73,3% 1,4% 53,4% 46,6% 0,0% 

Возраст: 

18-29 лет 81,4% 0,0% 18,6% 28,5% 71,5% 0,0% 50,3% 49,7% 0,0% 

30-44 лет 76,8% 5,5% 17,6% 25,4% 74,6% 0,0% 60,4% 35,4% 4,2% 

45-59 лет 66,6% 4,4% 29,0% 18,2% 79,6% 2,2% 63,8% 36,2% 0,0% 

60+ лет 55,3% 11,4% 33,3% 29,5% 70,5% 0,0% 65,3% 34,7% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 75,7% 3,8% 20,5% 17,8% 78,9% 3,4% 58,6% 41,4% 0,0% 

Среднее профессиональное 78,3% 4,0% 17,8% 22,1% 77,9% 0,0% 67,2% 32,8% 0,0% 

Высшее 66,0% 6,0% 28,0% 27,0% 73,0% 0,0% 58,0% 39,0% 3,0% 

Тип местности: 
Город 71,1% 6,6% 22,3% 25,3% 73,6% 1,1% 58,6% 39,1% 2,3% 

Село 70,1% 1,0% 28,9% 19,0% 81,0% 0,0% 66,1% 33,9% 0,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 59,7% 3,9% 36,4% 23,5% 76,5% 0,0% 32,4% 67,6% 0,0% 

средний 84,8% 0,0% 15,2% 25,1% 74,9% 0,0% 53,1% 42,4% 4,5% 

высокий 66,0% 8,6% 25,4% 22,5% 75,9% 1,7% 75,1% 24,9% 0,0% 
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Таблица 77. Скажите, пожалуйста, на данный момент Вы бы хотели устроиться на работу? 

 Число  

Конечно, 

я уже 

ищу 

работу 

Конечно, 

после того как 

отдам 

ребёнка в 

детсад пойду 

искать работу 

Конечно, после 

того как отдам 

ребёнка в 

детсад вернусь 

на прежнюю 

работу 

Нет,  потому что 

партнёр/ша 

финансово 

содержит семью 

и не разрешает 

Нет, 

потому что 

не 

позволяет 

здоровье 

Нет, 

потому что 

скорее 

всего уеду 

за границу 

НЗ/НО 

Всего  261 29,1% 1,9% 0,6% 0,2% 40,2% 6,1% 21,9% 

Пол: 
Мужчины 106 29,1% 2,5% 0,5% 0,0% 33,9% 7,0% 26,9% 

Женщины 155 29,0% 1,4% 0,7% 0,4% 44,6% 5,4% 18,5% 

Возраст: 

18-29 лет 108 73,5% 2,6% 1,7% 0,0% 1,8% 8,9% 11,4% 

30-44 лет 34 26,0% 6,1% 2,7% 2,7% 0,0% 11,9% 50,6% 

45-59 лет 40 21,0% 3,5% 0,0% 0,0% 50,4% 5,4% 19,8% 

60+ лет 79 11,6% 0,0% 0,0% 0,0% 61,8% 3,9% 22,8% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 101 41,7% 1,1% 0,6% 0,7% 34,5% 5,4% 16,1% 

Среднее профессиональное 67 18,3% 3,7% 0,0% 0,0% 47,8% 3,3% 26,8% 

Высшее 93 26,4% 0,8% 1,3% 0,0% 38,6% 9,7% 23,2% 

Тип местности: 
Город 180 29,8% 2,4% 0,0% 0,0% 37,7% 6,4% 23,7% 

Село 81 27,2% 0,6% 2,2% 0,8% 46,5% 5,1% 17,6% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 102 29,0% 0,9% 0,0% 0,0% 48,8% 4,2% 17,0% 

средний 79 22,8% 4,7% 0,0% 0,7% 44,5% 6,8% 20,5% 

высокий 80 36,5% 0,0% 2,3% 0,0% 22,5% 7,8% 30,9% 
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Таблица 78. С Вашей точки зрения, в следующих областях предпочтительнее чтобы работали ... 
 в сельском хозяйстве в области энергетики в текстильной промышленности 

 Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО 

Всего  38,4% 4,9% 55,8% 0,9% 64,8% 1,8% 31,9% 1,5% 6,5% 61,6% 30,4% 1,5% 

Пол: 
Мужчины 38,3% 3,1% 56,8% 1,7% 62,2% 1,2% 34,2% 2,4% 5,5% 64,6% 27,3% 2,6% 

Женщины 38,5% 6,1% 55,1% 0,3% 66,8% 2,3% 30,1% 0,7% 7,2% 59,4% 32,6% 0,7% 

Возраст: 

18-29 лет 35,3% 7,8% 55,0% 1,8% 57,3% 2,0% 37,7% 3,0% 11,5% 49,0% 37,2% 2,3% 

30-44 лет 46,1% 4,7% 49,3% 0,0% 70,9% 1,4% 26,4% 1,2% 8,2% 62,4% 28,7% 0,6% 

45-59 лет 38,9% 1,8% 59,3% 0,0% 66,7% 1,7% 30,3% 1,2% 3,5% 68,8% 26,5% 1,2% 

60+ лет 34,6% 6,3% 57,1% 2,0% 63,3% 2,1% 33,6% 0,9% 5,3% 61,3% 31,3% 2,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 31,7% 4,3% 63,0% 1,0% 51,2% 1,9% 43,9% 3,0% 7,5% 44,5% 45,9% 2,1% 

Среднее профессиональное 32,2% 3,7% 64,1% 0,0% 68,6% 0,0% 31,4% 0,0% 3,2% 66,5% 30,2% 0,0% 

Высшее 47,1% 6,0% 45,4% 1,5% 71,9% 3,0% 23,8% 1,3% 7,9% 70,3% 19,7% 2,1% 

Тип местности: 
Город 39,2% 5,4% 54,7% 0,6% 65,0% 1,9% 32,9% 0,2% 7,8% 60,0% 31,8% 0,5% 

Село 36,3% 3,5% 58,5% 1,7% 64,4% 1,7% 29,2% 4,7% 3,3% 65,7% 26,8% 4,2% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 31,4% 7,6% 60,0% 0,9% 59,3% 3,4% 35,7% 1,6% 8,9% 60,0% 29,5% 1,6% 

средний 41,7% 5,6% 52,7% 0,0% 64,5% 2,5% 31,0% 2,0% 3,4% 63,5% 31,5% 1,6% 

высокий 41,3% 2,0% 55,0% 1,7% 69,7% 0,0% 29,5% 0,9% 7,1% 61,4% 30,1% 1,4% 
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Таблица 79. С Вашей точки зрения, в следующих областях предпочтительнее чтобы работали ... 
 в строительстве в транспорте в образовании 

 Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО 

Всего  73,5% 1,8% 24,0% 0,7% 60,0% 1,5% 38,0% 0,5% 4,6% 27,3% 67,6% 0,5% 

Пол: 
Мужчины 74,8% 2,5% 21,8% 1,0% 64,5% 2,0% 32,8% 0,7% 4,5% 29,6% 65,2% 0,7% 

Женщины 72,6% 1,3% 25,6% 0,6% 56,6% 1,1% 42,0% 0,3% 4,6% 25,6% 69,4% 0,3% 

Возраст: 

18-29 лет 69,2% 1,3% 27,8% 1,7% 55,6% 1,8% 41,5% 1,1% 10,1% 31,0% 57,8% 1,1% 

30-44 лет 74,0% 1,3% 24,1% 0,6% 59,3% 2,7% 38,0% 0,0% 4,0% 23,6% 72,4% 0,0% 

45-59 лет 76,6% 2,1% 21,2% 0,0% 68,1% 0,9% 31,0% 0,0% 0,9% 28,7% 70,4% 0,0% 

60+ лет 72,6% 2,1% 24,3% 0,9% 55,0% 1,1% 43,0% 0,9% 5,3% 26,2% 67,5% 0,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 61,9% 2,5% 33,8% 1,8% 45,8% 0,8% 52,4% 1,0% 4,9% 26,8% 67,3% 1,0% 

Среднее профессиональное 81,1% 0,0% 18,9% 0,0% 62,6% 0,9% 36,6% 0,0% 2,2% 34,3% 63,6% 0,0% 

Высшее 76,6% 2,5% 20,5% 0,5% 68,2% 2,4% 29,0% 0,5% 5,9% 23,1% 70,5% 0,5% 

Тип местности: 
Город 72,3% 1,5% 26,2% 0,0% 57,9% 1,6% 40,5% 0,0% 5,7% 28,4% 65,9% 0,0% 

Село 76,5% 2,6% 18,3% 2,6% 65,3% 1,2% 31,8% 1,7% 1,7% 24,5% 72,2% 1,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 71,5% 1,1% 26,1% 1,3% 60,9% 1,2% 37,0% 0,9% 3,8% 30,3% 65,0% 0,9% 

средний 78,9% 2,9% 18,2% 0,0% 61,7% 1,8% 36,5% 0,0% 4,5% 32,7% 62,8% 0,0% 

высокий 70,6% 1,5% 27,1% 0,9% 57,8% 1,5% 40,2% 0,5% 5,2% 20,4% 73,9% 0,5% 
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Таблица 80. С Вашей точки зрения, в следующих областях предпочтительнее чтобы работали ... 
 в здравоохранении в госуправлении в некоммерческих организациях 

 Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО 

Всего  5,8% 17,8% 75,9% 0,5% 20,0% 5,7% 72,9% 1,4% 5,1% 7,0% 84,8% 3,1% 

Пол: 
Мужчины 8,0% 17,0% 74,4% 0,7% 22,6% 4,4% 71,2% 1,7% 5,9% 7,4% 81,9% 4,8% 

Женщины 4,3% 18,4% 77,0% 0,3% 18,0% 6,6% 74,2% 1,2% 4,5% 6,7% 87,0% 1,8% 

Возраст: 

18-29 лет 12,7% 25,5% 60,7% 1,1% 21,8% 10,2% 66,3% 1,7% 11,2% 9,6% 76,4% 2,8% 

30-44 лет 5,4% 11,5% 83,1% 0,0% 19,8% 3,5% 76,0% 0,7% 4,1% 8,9% 86,3% 0,6% 

45-59 лет 3,7% 15,6% 80,7% 0,0% 21,6% 5,8% 72,6% 0,0% 1,8% 4,9% 90,5% 2,8% 

60+ лет 4,3% 19,7% 75,1% 0,9% 17,5% 4,3% 75,1% 3,1% 5,3% 6,4% 83,1% 5,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 7,6% 15,4% 76,0% 1,0% 18,4% 3,9% 75,2% 2,5% 6,2% 7,5% 80,2% 6,1% 

Среднее профессиональное 3,4% 26,8% 69,7% 0,0% 24,3% 4,8% 70,9% 0,0% 2,8% 5,7% 90,0% 1,5% 

Высшее 6,2% 13,6% 79,7% 0,5% 18,3% 7,5% 72,7% 1,6% 5,8% 7,6% 84,6% 2,0% 

Тип местности: 
Город 7,2% 18,2% 74,7% 0,0% 22,1% 6,8% 70,0% 1,1% 6,4% 7,9% 82,7% 3,0% 

Село 2,5% 16,9% 78,9% 1,7% 14,8% 2,7% 80,4% 2,1% 1,6% 4,9% 90,2% 3,3% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 6,1% 23,2% 69,8% 0,9% 22,6% 9,5% 65,5% 2,4% 5,1% 8,6% 79,6% 6,6% 

средний 7,9% 18,7% 73,4% 0,0% 19,2% 5,9% 74,9% 0,0% 4,9% 7,4% 87,7% 0,0% 

высокий 3,9% 12,7% 82,9% 0,5% 18,5% 2,4% 77,3% 1,8% 5,2% 5,4% 86,6% 2,8% 
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Таблица 81. С Вашей точки зрения, в следующих областях предпочтительнее чтобы работали ... 
 в СМИ (газеты, радио, телевидение) в торговле в сфере социального обслуживания 

 Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО 

Всего  4,4% 10,9% 83,5% 1,2% 6,1% 19,0% 74,0% 0,9% 5,0% 19,4% 74,4% 1,1% 

Пол: 
Мужчины 6,2% 10,5% 81,2% 2,0% 6,6% 14,8% 77,2% 1,4% 5,4% 15,5% 76,9% 2,2% 

Женщины 3,0% 11,2% 85,2% 0,5% 5,7% 22,2% 71,6% 0,5% 4,7% 22,4% 72,6% 0,3% 

Возраст: 

18-29 лет 10,0% 11,0% 77,4% 1,6% 11,5% 20,1% 66,7% 1,6% 12,3% 19,3% 67,4% 1,1% 

30-44 лет 4,9% 6,1% 87,7% 1,3% 5,4% 16,1% 78,5% 0,0% 4,8% 14,1% 81,1% 0,0% 

45-59 лет 0,9% 14,4% 84,7% 0,0% 5,2% 15,2% 79,7% 0,0% 2,7% 20,4% 76,9% 0,0% 

60+ лет 4,3% 10,7% 83,1% 2,0% 4,3% 24,2% 69,5% 2,0% 3,2% 22,1% 71,6% 3,1% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 5,1% 17,0% 75,7% 2,2% 8,2% 19,6% 70,9% 1,3% 9,4% 17,2% 71,3% 2,1% 

Среднее профессиональное 0,9% 8,3% 90,8% 0,0% 3,1% 27,3% 69,6% 0,0% 3,3% 26,6% 70,1% 0,0% 

Высшее 6,1% 8,5% 84,1% 1,2% 6,6% 13,2% 78,9% 1,2% 3,1% 16,2% 79,4% 1,2% 

Тип местности: 
Город 5,5% 11,9% 82,2% 0,5% 6,2% 21,5% 71,9% 0,5% 5,8% 20,9% 72,5% 0,9% 

Село 1,6% 8,6% 86,8% 3,0% 5,8% 12,9% 79,3% 2,1% 3,1% 15,8% 79,4% 1,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 6,8% 9,9% 81,9% 1,4% 7,5% 24,3% 66,9% 1,3% 5,8% 24,8% 67,4% 2,0% 

средний 2,5% 14,0% 83,5% 0,0% 6,2% 22,9% 70,9% 0,0% 5,2% 20,4% 74,4% 0,0% 

высокий 4,0% 9,2% 84,8% 2,0% 4,8% 11,5% 82,3% 1,4% 4,2% 14,2% 80,1% 1,4% 
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Таблица 82. С Вашей точки зрения, в следующих областях предпочтительнее чтобы работали ... 
 в банках в юстиции  в армии и милиции 

 Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО Мужчины Женщины 

Пол не 

имеет 

значения 

НЗ/НО 

Всего  11,3% 9,0% 78,9% 0,8% 33,4% 2,9% 62,4% 1,4% 70,5%  29,0% 0,5% 

Пол: 
Мужчины 14,1% 8,7% 75,8% 1,4% 39,1% 2,1% 56,2% 2,5% 76,6%  22,7% 0,7% 

Женщины 9,3% 9,2% 81,1% 0,3% 29,1% 3,4% 67,0% 0,5% 65,9%  33,8% 0,3% 

Возраст: 

18-29 лет 18,7% 11,7% 68,5% 1,1% 39,2% 4,4% 54,6% 1,7% 66,1%  32,8% 1,1% 

30-44 лет 9,1% 8,0% 82,9% 0,0% 30,6% 2,7% 66,1% 0,6% 70,2%  29,8% 0,0% 

45-59 лет 9,2% 6,4% 84,4% 0,0% 35,7% 1,8% 62,5% 0,0% 68,9%  31,1% 0,0% 

60+ лет 10,7% 10,6% 76,8% 2,0% 29,4% 3,1% 64,4% 3,1% 74,7%  24,3% 0,9% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 12,7% 7,4% 78,9% 1,0% 33,8% 2,0% 61,3% 2,9% 56,2%  42,8% 1,0% 

Среднее профессиональное 8,3% 13,4% 78,3% 0,0% 26,3% 4,9% 68,9% 0,0% 71,0%  29,0% 0,0% 

Высшее 12,4% 7,2% 79,2% 1,2% 37,7% 2,1% 58,9% 1,2% 80,1%  19,5% 0,5% 

Тип местности: 
Город 12,6% 10,3% 76,6% 0,5% 35,9% 2,6% 60,4% 1,1% 70,8%  29,2% 0,0% 

Село 8,2% 5,6% 84,5% 1,7% 26,9% 3,5% 67,5% 2,2% 69,7%  28,6% 1,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 13,5% 12,6% 73,0% 0,9% 34,8% 2,8% 60,0% 2,4% 70,7%  28,3% 0,9% 

средний 10,9% 10,9% 78,1% 0,0% 35,5% 4,2% 59,9% 0,4% 72,9%  27,1% 0,0% 

высокий 9,9% 4,4% 84,3% 1,4% 30,4% 1,8% 66,4% 1,4% 68,2%  31,3% 0,5% 
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Таблица 83. За последний месяц, примерно сколько часов в день Вы... 

 
работали за оплату (деньги, продукты или другие 

товары) на работе или подработках 

занимались домашними делами (стирка, глажка, 

уборка, готовка) 

 Media  Mediana  Minimum  Maximum  Stdeviation Media  Mediana  Minimum  Maximum  Stdeviation 

Всего  4,8 6,0 0,0 12,0 4,4 3,6 3,0 0,0 12,0 2,8 

Пол: 
Мужчины 5,5 7,0 0,0 12,0 4,5 2,6 2,0 0,0 12,0 2,8 

Женщины 4,3 5,0 0,0 12,0 4,2 4,3 4,0 0,0 12,0 2,5 

Возраст: 

18-29 лет 3,7 0,0 0,0 12,0 4,3 3,0 2,0 0,0 12,0 2,5 

30-44 лет 7,9 8,0 0,0 12,0 3,1 2,7 2,0 0,0 12,0 2,1 

45-59 лет 6,3 8,0 0,0 12,0 3,9 3,6 3,0 0,0 12,0 2,9 

60+ лет 1,9 0,0 0,0 12,0 3,5 4,4 4,0 0,0 12,0 2,9 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 3,7 0,0 0,0 12,0 4,1 3,7 3,0 0,0 12,0 3,2 

Среднее профессиональное 4,1 3,0 0,0 12,0 4,4 4,6 4,0 0,0 12,0 2,8 

Высшее 6,0 8,0 0,0 12,0 4,2 2,8 2,0 0,0 12,0 2,1 

Тип местности: 
Город 4,7 6,0 0,0 12,0 4,4 3,7 3,0 0,0 12,0 2,8 

Село 4,9 6,0 0,0 12,0 4,2 3,1 2,0 0,0 12,0 2,6 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 3,0 0,0 0,0 12,0 4,1 4,2 4,0 0,0 12,0 3,0 

средний 5,0 6,0 0,0 12,0 4,4 3,8 3,0 0,0 12,0 2,8 

высокий 6,1 8,0 0,0 12,0 4,0 2,9 3,0 0,0 12,0 2,3 
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Таблица 84. За последний месяц, примерно сколько часов в день Вы... 

 
занимались домашним хозяйством (уход за животными, 

садом и другие работы по двору) 

занимались детьми (присмотр, помощь в 

выполнении домашних заданий, посещение 

школы/садика) 

 Media  Mediana  Minimum  Maximum  Stdeviation Media  Mediana  Minimum  Maximum  Stdeviation 

Всего  1,7 1,0 0,0 12,0 2,3 1,0 0,0 0,0 12,0 2,0 

Пол: 
Мужчины 1,6 0,0 0,0 12,0 2,4 ,8 0,0 0,0 8,0 1,7 

Женщины 1,8 1,0 0,0 12,0 2,3 1,1 0,0 0,0 12,0 2,3 

Возраст: 

18-29 лет ,8 0,0 0,0 9,0 1,6 ,8 0,0 0,0 12,0 2,1 

30-44 лет 1,4 1,0 0,0 7,0 1,7 2,3 2,0 0,0 12,0 2,4 

45-59 лет 2,2 2,0 0,0 12,0 2,6 ,9 0,0 0,0 6,0 1,6 

60+ лет 2,0 1,0 0,0 12,0 2,6 ,3 0,0 0,0 12,0 1,7 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 2,0 1,0 0,0 12,0 2,8 1,1 0,0 0,0 12,0 2,3 

Среднее профессиональное 2,2 2,0 0,0 12,0 2,5 ,6 0,0 0,0 8,0 1,5 

Высшее 1,2 1,0 0,0 10,0 1,6 1,1 0,0 0,0 12,0 2,1 

Тип местности: 
Город 1,3 0,0 0,0 12,0 2,1 1,1 0,0 0,0 12,0 2,2 

Село 2,8 2,0 0,0 12,0 2,6 ,7 0,0 0,0 12,0 1,6 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 2,3 1,0 0,0 12,0 3,0 ,8 0,0 0,0 12,0 2,0 

средний 1,3 0,0 0,0 10,0 2,0 1,0 0,0 0,0 10,0 2,0 

высокий 1,6 1,0 0,0 10,0 1,9 1,2 0,0 0,0 12,0 2,1 
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Таблица 85. Какой должна быть сумма оклада чтобы Вы захотели поменять работу / устроиться на работу? 
 Media  Mediana  Minimum  Maximum  Stdeviation 

Всего  6693 6000 1100 40000 3960 

Пол: 
Мужчины 7162 6000 1100 40000 4301 

Женщины 6331 5000 1500 33000 3647 

Возраст: 

18-29 лет 6868 6000 2500 33000 4163 

30-44 лет 8232 7000 1100 40000 4987 

45-59 лет 6243 5000 1800 26000 3364 

60+ лет 5408 5000 1500 14000 2423 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 5375 5000 1800 15000 2249 

Среднее профессиональное 5840 5000 1500 20000 2594 

Высшее 8160 7000 1100 40000 5017 

Тип местности: 
Город 7039 6000 1100 40000 3962 

Село 5985 5000 1800 33000 3878 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 5988 5000 1500 33000 3614 

средний 7412 6000 2000 40000 5033 

высокий 6676 6000 1100 20000 3076 
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Таблица 86. Количество детей … 

 Сколько у Вас детей в возрасте до 7ми лет? 
Сколько из них в возрасте до 

3х лет? 

 Число 1 2 3 4 Число Один  

Всего  76 75,9% 17,6% 1,1% 5,4% 26 100,0% 

Пол: 
Мужчины 32 67,3% 23,7% 0,0% 9,0% 8 100,0% 

Женщины 44 83,0% 12,6% 1,9% 2,4% 18 100,0% 

Возраст: 

18-29 лет 24 74,4% 21,6% 4,0% 0,0% 11 100,0% 

30-44 лет 50 80,0% 17,9% 0,0% 2,0% 15 100,0% 

45-59 лет 1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0 0,0% 

60+ лет 1 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 20 71,1% 19,7% 4,0% 5,1% 10 100,0% 

Среднее профессиональное 15 69,2% 12,2% 0,0% 18,7% 5 100,0% 

Высшее 41 81,2% 18,8% 0,0% 0,0% 11 100,0% 

Тип местности: 
Город 59 75,7% 16,3% 1,3% 6,7% 18 100,0% 

Село 17 77,1% 22,9% 0,0% 0,0% 8 100,0% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 16 80,8% 12,1% 0,0% 7,1% 7 100,0% 

средний 23 68,7% 19,4% 0,0% 11,9% 5 100,0% 

высокий 37 79,2% 18,6% 2,3% 0,0% 14 100,0% 
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Таблица 87. Скажите, пожалуйста, Ваш ребёнок в возрасте до 3 лет ходит в ясли/детсад? 
 Число Да Нет 

Всего  26 58,7% 41,3% 

Пол: 
Мужчины 8 63,2% 36,8% 

Женщины 18 56,5% 43,5% 

Возраст: 

18-29 лет 10 52,6% 47,4% 

30-44 лет 16 61,8% 38,2% 

45-59 лет 0 0,0% 0,0% 

60+ лет 0 0,0% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 11 66,1% 33,9% 

Среднее профессиональное 5 41,9% 58,1% 

Высшее 10 59,8% 40,2% 

Тип местности: 
Город 18 60,8% 39,2% 

Село 8 53,3% 46,7% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 8 67,4% 32,6% 

средний 5 82,0% 18,0% 

высокий 13 45,2% 54,8% 
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Таблица 88. Почему Ваш ребёнок в возрасте до 3х лет не ходит в ясли/детсад? 

 Число 

Слишком маленький, 

ещё не исполнилось 1,5 

года 

Нет ясельных 

групп в детском 

садике 

Не 

нравятся 

условия 

Всего  11 85,7% 7,2% 7,2% 

Пол: 
Мужчины 3 100,0% 0,0% 0,0% 

Женщины 8 79,6% 10,2% 10,2% 

Возраст: 

18-29 лет 5 63,2% 18,4% 18,4% 

30-44 лет 6 100,0% 0,0% 0,0% 

45-59 лет 0 0,0% 0,0% 0,0% 

60+ лет 0 0,0% 0,0% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 4 78,9% 0,0% 21,1% 

Среднее профессиональное 3 100,0% 0,0% 0,0% 

Высшее 4 80,7% 19,3% 0,0% 

Тип местности: 
Город 7 100,0% 0,0% 0,0% 

Село 4 55,1% 22,5% 22,5% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 3 69,8% 0,0% 30,2% 

средний 1 100,0% 0,0% 0,0% 

высокий 7 89,5% 10,5% 0,0% 
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Таблица 89. Скажите, пожалуйста, Вы предпочитаете / Ваша жена (партнёрша) предпочитает: 

 
A) О респонденте Вы предпочитаете: (Если 

женщина) ухаживать … /(Если мужчина) чтобы 
партнёрша … 

B) О партнёре /( Если мужчина) Ваша партнёрша 
предпочла бы… /  /(Если женщина)  партнёр 

предпочёл чтобы Вы… 

 

Ухаживать дома за 

ребёнком и 

получать пособие 

Отводить ребёнка в 

детсад / в ясли и 

ходить на работу 

НЗ/НО 
Ухаживать дома за 

ребёнком и получать 

пособие 

Отводить ребёнка в 

детсад / в ясли и 

ходить на работу 

НЗ/НО 

Всего  36,0% 49,5% 14,5% 17,6% 52,2% 30,3% 

Пол: 
Мужчины 46,7% 26,9% 26,4% 6,6% 53,3% 40,1% 

Женщины 27,4% 67,8% 4,9% 26,3% 51,3% 22,5% 

Возраст: 

18-29 лет 38,3% 52,8% 8,9% 12,1% 48,9% 39,0% 

30-44 лет 35,1% 48,3% 16,6% 19,7% 53,5% 26,8% 

45-59 лет 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

60+ лет 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 21,3% 63,3% 15,4% 5,2% 69,5% 25,4% 

Среднее профессиональное 37,9% 38,9% 23,3% 15,6% 60,5% 23,9% 

Высшее 42,2% 46,6% 11,1% 23,9% 41,5% 34,6% 

Тип местности: 
Город 39,7% 46,9% 13,5% 12,8% 56,1% 31,1% 

Село 23,1% 58,8% 18,1% 33,6% 39,0% 27,4% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 33,5% 39,0% 27,6% 5,9% 60,6% 33,5% 

средний 27,4% 61,2% 11,4% 20,4% 48,2% 31,4% 

высокий 41,4% 47,5% 11,1% 20,5% 51,1% 28,4% 
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Таблица 90. С какого возраста, по Вашему мнению, ребёнка должны принимать в детсад / ясли? 
 С 6 месяцев С года С 1,5 года С 2 лет С 2,5 лет С 3 лет После  3 лет НЗ/НО 

Всего  1,1% 11,2% 24,7% 29,3% 11,3% 13,6% 2,8% 6,1% 

Пол: 
Мужчины 0,6% 7,1% 25,4% 28,9% 12,4% 14,2% 1,6% 9,8% 

Женщины 1,5% 14,2% 24,2% 29,6% 10,4% 13,1% 3,7% 3,3% 

Возраст: 

18-29 лет 1,3% 10,4% 26,0% 24,5% 9,0% 14,5% 2,7% 11,5% 

30-44 лет 1,4% 12,6% 23,1% 31,4% 14,3% 10,6% 1,4% 5,2% 

45-59 лет 0,9% 11,4% 23,4% 33,3% 13,3% 11,8% 3,6% 2,3% 

60+ лет 1,1% 10,4% 26,3% 26,7% 8,5% 16,8% 3,0% 7,2% 

Уровень 
образования: 

Среднее и ниже 0,0% 21,1% 29,3% 23,8% 4,8% 11,1% 3,1% 6,8% 

Среднее профессиональное 2,2% 5,8% 28,2% 30,9% 9,8% 13,8% 4,7% 4,6% 

Высшее 1,3% 7,8% 19,2% 32,0% 16,7% 15,2% 1,3% 6,5% 

Тип местности: 
Город 1,6% 10,6% 25,5% 26,0% 13,2% 14,2% 2,8% 6,1% 

Село 0,0% 12,5% 22,7% 37,6% 6,4% 12,0% 2,8% 5,9% 

Уровень социально-
экономического 
положения ДХ 

низкий 1,4% 8,8% 18,3% 26,7% 10,6% 21,8% 5,5% 6,8% 

средний 0,9% 11,8% 34,8% 25,8% 10,7% 11,0% 1,7% 3,4% 

высокий 1,1% 12,6% 21,4% 34,3% 12,3% 9,0% 1,5% 7,7% 
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